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Ten numer z darmowym kuponem na ogłoszenie!
Nr 34Nr 34
(932)(932)

2727

sierpniasierpnia

20252025

CenaCena

6,99 zł6,99 zł

GDDKiA w Rzeszowie opublikowała materiały dotyczące budowy łącznika między obwodnicami Kolbuszowej i Nowej Dęby. 
Przechodzić ma on przez Komorów, Hadykówkę i Cmolas. Ma to być część wielkiej inwestycji - nowej drogi krajowej nr 9. Wariantów 
nowego traktu jest aż dziewięć. Mieszkańcy będą mogli wziąć udział w konsultacjach przed ostateczną decyzją i wyrazić swoje 
zdanie. Którędy chcą poprowadzić nową drogę? Sprawę komentują wójt oraz poseł. 

Psalmy 
Dawidowe 

w Kolbuszowej

Magdalena Niemczyk, sprinterka UKS Tiki-Taka Kolbuszowa, po raz 

kolejny zapisała się złotymi zgłoskami w historii lokalnego sportu. 
Podczas mistrzostw Polski seniorek w Bydgoszczy wywalczyła 
srebrny medal na 100 metrów, uzyskując czas 11,44 s.

Magda wicemistrzynią

Str. 15

Str. 12-13

Koniec z darmowym parkowaniem

Kolejny fotoradar w powiecie

Strefa płatnego parkowania na rynku w Kolbuszowej funkcjonuje 
od kilku lat. Już niebawem ma zostać ona poszerzona. Co dokładnie 
zakłada plan?

To już pewne. Przy drodze krajowej nr 9 powstaje kolejne, już 
trzecie urządzenie rejestrujące prędkość. Sprzęt finansowany jest 
z Krajowego Planu Odbudowy, a ekipa techniczna prowadzi obecnie 
jego montaż. Gdzie dokładnie stanie fotoradar?

Str. 5

Str.7

Str.  19

Warianty wielkiej  Warianty wielkiej  
inwestycjiinwestycji

Str. 23

Zbigniew Chmielowiec

REKLAMAAUTOPROMOCJA

Bernadetta Wolak-Posłuszny
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- od tylu lat możemy podziwiać i  uczestniczyć w  wyjątko-

wym wydarzeniu, jakim jest Festiwal Psalmów Dawidowych 
w Kolbuszowej. 

Więcej na str. 15

Witaj szkoło!
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- Spotkanie konsultacyjne w sprawie przebiegu nowej 
drogi krajowej nr 9 będzie bardzo ważne - powiedział 

poseł na Sejm RP. 

 Więcej na str. 12 - 13

Koniec sierpnia i początek 
września to czas, gdy dni sta-
ją się coraz krótsze, a zmrok 
zapada znacznie szybciej niż 
jeszcze kilka tygodni temu. To 
właśnie w tym okresie szcze-
gólnie ważne jest, aby piesi 
i rowerzyści pamiętali o swojej 
widoczności na drodze.

Pieszy ubrany w ciemne 
ubrania widoczny jest dla kie-
rowcy dopiero z około 20–30 
metrów. Jeśli jednak ma od-

blask – kierowca zauważy go 
już z kilkuset metrów. Ta róż-
nica może zadecydować o tym, 
czy dojdzie do tragedii. Dlate-
go warto wyposażyć siebie 
i swoje dzieci w opaski, kami-
zelki lub inne elementy odbla-
skowe, zwłaszcza gdy wracają 
ze szkoły.

Rowerzyści również muszą 
pamiętać o obowiązkowym 
oświetleniu: białym z przodu 
i czerwonym z tyłu. Brak świa-

teł to nie tylko ryzyko manda-
tu, ale przede wszystkim realne 
zagrożenie.

Jesień zbliża się wielkimi 
krokami – zadbajmy więc, 
by na drogach było bezpiecz-
niej. Widoczny pieszy i do-
brze oświetlony rowerzysta to 
mniejsze ryzyko wypadków 
i większy spokój dla wszyst-
kich uczestników ruchu.

 Bartosz Posłuszny

Widoczność  
to bezpieczeństwo   omentarz  Tygodnia K

 Z DRUGIEJ STRONY

REKLAMA AUTOPROMOCJA

Już we wrześniu na Netflixie 
zadebiutuje drugi sezon hitowe-
go serialu „1670”. Produkcja, 
która zdobyła serca widzów za-
równo w Polsce, jak i za granicą, 
łączy elementy komedii, satyry 
i dramatu, oferując świeże spoj-
rzenie na historię Polski.

Jakie przygody czekają bo-
haterów w nowym sezonie i co 
sprawia, że serial „1670” zysku-
je coraz większą popularność? 
Oto, co musisz wiedzieć!

Powrót do świata  
sarmackiej Polski

Pierwszy sezon „1670” prze-
niósł widzów do XVII-wiecznej 
Polski, gdzie w fikcyjnej wsi 
Adamczycha, szlachcic Jan Paweł 
Adamczewski starał się zarządzać 
majątkiem, rodziną i sąsiadami 
w sposób zupełnie nieprzewidy-
walny, co prowadziło do absur-
dalnych i komicznych sytuacji. 
Nowy sezon zapowiada się rów-

nie ekscytująco, a twórcy obie-
cują kolejne zwroty akcji, jeszcze 
więcej humoru i mocny akcent na 
sarmacką tradycję, która zostanie 
ukazana w sposób zarówno za-
bawny, jak i satyryczny.

Co nowego  
w drugim sezonie?

Fabuła nowej serii przeno-
si nas do lata w Adamczychy. 
Po tym, jak Jan Paweł stał się 
właścicielem całej wsi, może 
realizować niemal wszystkie 
swoje zachcianki. Wraz z ro-
dziną wyruszy na zagraniczny 
„wywczas”, a jego ambicje poli-
tyczne popchną go do zorganizo-
wania dożynek na niespotykaną 
skalę. Organizacja masowej im-
prezy w XVII wieku to jednak 
nie lada wyzwanie – zwłaszcza, 
gdy członkowie rodziny ukry-
wają swoje sekrety, a na hory-
zoncie pojawia się sam Sobieski.

Widzowie ponownie zobaczą 
w obsadzie m.in. Katarzynę Her-

man (Zofia), Martynę Byczkow-
ską (Aniela), Michała Sikorskiego 
(Jakub), Filipa Zarębę (Stanisław), 
Andrzeja Kłaka (Andrzej), Do-
bromira Dymeckiego (Bogdan) 
i Kiryła Pietruczuka (Maciej).

Nagrywanie w Kolbuszowej – 
wyjątkowe miejsce na planie

Jednym z najciekawszych 
faktów dotyczących produkcji 
serialu jest to, że część zdjęć do 
„1670” była kręcona w malow-
niczym skansenie w Kolbuszo-
wej. To urokliwe miejsce, pełne 
historycznych budynków, ideal-
nie wpisuje się w klimat XVII-
-wiecznej Polski, a jego natural-
ne walory sprawiają, że tło staje 
się integralną częścią opowieści. 
Kolbuszowa stała się zatem nie-
mal bohaterem serialu, tworząc 
niezapomnianą atmosferę, która 
przenosi widzów w czasie.

„1670” – serial, który zyskał 
uznanie krytyków i widzów

Serial „1670” spotkał się 
z bardzo pozytywnym odbiorem. 

Jego twórcy, na czele z reżyse-
rem Bartoszem Włodarczykiem, 
stworzyli produkcję, która łączy 
nowoczesny humor z elemen-
tami sarmackiego dziedzictwa. 
Komedia, która jest jednocze-
śnie satyrą na polskie społeczeń-
stwo, przyciąga uwagę zarówno 
młodszej, jak i starszej widowni. 
Dzięki połączeniu komediowe-
go podejścia do historii i współ-
czesnych odniesień do polityki 
i obyczajów, „1670” stało się 
jednym z najchętniej oglądanych 
polskich seriali.

Już 17 września 2025 roku 
na Netflixie zadebiutuje drugi 
sezon „1670”. Serial, który zdo-
był popularność dzięki swojemu 
unikalnemu połączeniu humoru, 
sarmackiego dziedzictwa i sa-
tyry na współczesne społeczeń-
stwo, z pewnością dostarczy 
widzom wielu emocji. Nagry-
wany w skansenie w Kolbuszo-
wej, serial przenosi nas w czasy 
XVII-wiecznej Polski, oferując 
zarówno wspaniałą zabawę, jak 
i przemyślenia na temat naszej 
historii. Czekamy z niecierpli-
wością na premierę! bp

Drugi sezon wkrótce

Ostatnia niedziela sierpnia 
w Majdanie Królewskim za-
powiada się niezwykle barw-
nie i uroczyście. To właśnie 
31 sierpnia odbędą się tam 
Dożynki Gminne, które od 
pokoleń stanowią jedno z naj-
ważniejszych wydarzeń w ka-
lendarzu mieszkańców.

To czas wdzięczności za 
plony, ale i wspólnego święto-
wania, kultywowania tradycji 
oraz dobrej zabawy. Obchody 
rozpoczną się o godzinie 15.00 
w kościele parafialnym pw. św. 

Bartłomieja, gdzie zostanie od-
prawiona msza święta dzięk-
czynna. Następnie, o godzinie 
16.00, barwny korowód dożyn-
kowy przejdzie na plac przy ul. 
Kozłowieckich. Tam odbędzie 
się oficjalne otwarcie uroczy-
stości, powitanie zaproszonych 
gości, a także wręczenie chleba 
oraz prezentacja pięknych, mi-
sternie wykonanych wieńców 
dożynkowych.

Od godziny 16.30 scenę 
opanują lokalni artyści. Wy-
stąpi Parafialna Orkiestra Dęta 
z Komorowa, kapela z Majdanu 

Królewskiego, a także mażoret-
ki i Królewiaczki z Gminnego 
Ośrodka Kultury.

Wieczór to czas najwięk-
szych atrakcji. O 20.30 zaplano-
wano koncert gwiazdy wieczoru 
– zespołu Exaited, a tuż po nim 
publiczność obejrzy widowisko-
wy pokaz tańca z ogniem w wy-
konaniu Teatru Ognia „Auro-
ra”. O 21.30 do zabawy porwie 
uczestników DJ YOYO, który 
poprowadzi taneczną część wie-
czoru.

Dożynkom towarzyszyć 
będą także pokazy pojazdów 
zabytkowych oraz występ klu-
bu motocyklowego Moto-Bra-

cia. Organizatorzy przygoto-
wali również strefę zabaw dla 
najmłodszych z udziałem ma-
skotek Bam Show, a także tra-
dycyjne, regionalne smakołyki 
– chleb ze smalcem, kiełbaski 
z grilla i wiele innych specja-
łów.

Święto plonów w Majdanie 
Królewskim to nie tylko kulty-
wowanie tradycji, ale również 
integracja społeczności i okazja 
do wspólnej zabawy. Wszystko 
wskazuje na to, że 31 sierpnia 
mieszkańcy gminy i goście spę-
dzą niezapomniane popołudnie 
i wieczór.

 bp

Dożynki z przytupem 

Sprawdź, o czym pisaliśmy 
w 34. numerze naszego tygo-
dnika w 2020 roku. 

***
Z nagrobków ginęły znicze 

i kwiaty. Taka sytuacja trwała od 
kilku lat. W końcu udało się zła-
pać złodzieja. 

***
W dalszym ciągu powiat kol-

buszowski znajduje się w strefie 
zagrożonej afrykańskim pomo-
rem świń. 

***
Zgnilec amerykański nie od-

puszcza. Spłonęły kolejne ule. 

PÓŁ DEKADY TEMU

eprasa.pl 5370d058b0
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Do późnych godzin nocnych, 
na miejscu poważnego zda-
rzenia drogowego, pracowali 
w czwartek, 21 sierpnia rze-
szowscy policjanci. W Głogo-
wie Małopolskim zderzyły się 
cztery pojazdy i trzy osoby zo-
stały ranne.

Około godz. 17.30, dyżur-
ny miejski otrzymał informację 
o zdarzeniu drogowym w Gło-
gowie Małopolskim na ulicy 
Rzeszowskiej.

- Ze wstępnych ustaleń funk-
cjonariuszy ekipy wypadkowej 
rzeszowskiej komendy wynika, że 
49-letni kierujący toyotą,  miesz-
kaniec powiatu kolbuszowskiego, 
jadąc w kierunku Rzeszowa, zje-
chał na przeciwległy pas ruchu 
i zderzył się z dostawczym oplem, 
który siłą odrzutu uderzył w cięża-
rowe volvo. W wyniku zderzenia 
toyota uderza jeszcze w pojazd 
marki MG - przekazała Magda-
lena Żuk, oficer prasowy z KMP 
Rzeszów. 

W zdarzeniu ranne zostały 
trzy osoby. 22-letni kierujący 
oplem mieszkaniec powiatu opa-
towskiego, 26-letni kierujący 
pojazdem marki MG oraz jego 
26-letnia pasażerka. 

Zdarzenie w Głogowie Ma-
łopolskim wygenerowało bardzo 
duże utrudnienia w ruchu. Przez 
kilka godzin, droga w miejscu 
wypadku, była całkowicie za-
blokowana. Utrudnienia trwały 
niemal do północy.

 bp

Groźny wypadek

Utrudnienia po wypadku trwały kilak godzin. 
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W zdarzeniu brał udział mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego. 

W czwartek, 4 września, na 
drogach Podkarpacia bę-
dzie wzmożony ruch pojaz-
dów wojskowych, związany 
z przeprowadzanymi ćwi-
czeniami Sił Zbrojnych RP. 
Kierowcy muszą liczyć się 
z utrudnieniami w ruchu, 
a także zachować szczególną 
ostrożność oraz stosować się 
do zaleceń służb porządko-
wych

4 września 2025 roku 
na drogach województwa 
podkarpackiego odbędzie 
się wzmożony ruch pojaz-
dów wojskowych, związany 
z przeprowadzanymi ćwicze-
niami Sił Zbrojnych RP. Pla-
nowany czas wzmożonego ru-
chu to okres od godziny 03:00 
do 20:00.

Na mocy ogłoszonego ko-
munikatu, wojsko będzie po-
ruszać się zarówno po drogach 
krajowych, jak i lokalnych. 
W związku z tym apeluje się 
do kierowców i mieszkańców 
województwa podkarpackie-
go o szczególną ostrożność 
i dostosowanie się do zaleceń 
służb porządkowych. 

Wzmożony ruch 
wojskowych pojazdów

Jak wskazano w komunikacie 
wydanym przez dowództwo 18 
Brygady Artylerii w Nowej Dę-
bie, przejazd kolumn wojskowych 
będzie miał charakter szkolenio-
wy, a celem jest przeprowadze-
nie ćwiczeń w ramach misji Sił 
Zbrojnych. Podkarpacie, wraz 
z województwami lubelskim, 
mazowieckim, podlaskim i war-
mińsko-mazurskim, zostało objęte 
specjalnym planem wzmożonego 
ruchu wojskowego w tym dniu. 
Przemarsz obejmie najważniejsze 
szlaki komunikacyjne, a także lo-
kalne drogi.

Zalecenia dla kierowców 
i mieszkańców

Podkarpaccy kierowcy po-
winni szczególnie zwrócić uwagę 
na oznaczenia pojazdów wojsko-
wych i przestrzegać zaleceń służb 
porządkowych. Zgodnie z prze-
pisami ruchu drogowego, w tym 
dniu zabronione będzie wjeżdża-
nie pomiędzy pojazdy poruszające 
się w kolumnie wojskowej, z ko-
lei wyprzedzanie kolumny będzie 

dozwolone tylko w wyjątkowych 
sytuacjach. Przypomina się także 
o konieczności wykazywania się 
cierpliwością oraz zrozumieniem 
w związku z możliwymi utrudnie-
niami w ruchu.

- Ćwiczenie ma charakter 
szkoleniowy i nie stanowi reakcji 
na żadne zagrożenie o charakterze 
bieżącym - podkreślają wojskowi.

Apel o niepublikowanie  
zdjęć i nagrań

Ze względów bezpieczeń-
stwa kierowcy oraz mieszkańcy 
są proszeni o niepublikowanie 
w internecie zdjęć oraz nagrań 
przedstawiających przemiesz-
czające się pojazdy wojskowe, 
w tym ich liczebności, oznaczeń 
oraz tras przejazdu.

Przemarsz wojsk będzie re-
alizowany w ramach ćwiczeń, 
które mają charakter wyłącznie 
szkoleniowy. Organizatorzy za-
pewniają, że ćwiczenia nie będą 
stanowiły zagrożenia dla bezpie-
czeństwa kierowców i pieszych. 
Jednakże, ze względu na spe-
cyficzny charakter tych działań, 
zaleca się szczególną ostrożność 
na drogach. kz

Wojsko na ulicach

Policjanci z Kolbuszowej zo-
stali powiadomieni w sobotę, 
23 sierpnia, po godz. 16 o zagu-
bionym dziecku. Ojciec chłop-
ca zgłosił się na komendę.

Z informacji przekazanych 
przez Adriana Kocója, oficera 
prasowego Komendy Powiato-
wej Policji w Kolbuszowej wy-
nika, że ojciec dziecka poinfor-
mował funkcjonariuszy, o tym, 
że będą na zakupach w galerii 
w Kolbuszowej, płacąc za zaku-
py, stracił z oczu swoje dziecko.

Próbował on na własną rękę 
szukać chłopca, jednak bezsku-
tecznie. Udał się zatem na komen-
dę i zgłosił ten fakt policjantom. 
Na miejsce natychmiast skierowa-
no dwa patrole, które przeszuki-
wały teren galerii i okolicę.

Funkcjonariusze odnaleźli 
5-letniego chłopca obok stacji pa-

liw. - Dziecko całe i zdrowe trafiło 
pod opiekę rodzica - dodał przed-
stawiciel kolbuszowskiej policji. 

Choć ta historia zakończy-
ła się szczęśliwie, powinna 
być dla wszystkich rodziców 
i opiekunów ważną przestrogą. 
Miejsca publiczne, takie jak ga-
lerie handlowe, są zatłoczone 
i pełne różnych bodźców, przez 
co dzieci łatwo tracą orientację. 
Wystarczy moment, aby oddaliły 
się w stronę kolorowych wystaw 
czy automatów z zabawkami.

Policjanci apelują, by szcze-
gólnie w takich miejscach nie 
spuszczać pociech z oczu, a star-
szym dzieciom tłumaczyć, co 
powinny zrobić, jeśli nagle zgubią 
rodzica. Warto ustalić z dzieckiem 
proste zasady – gdzie ma się udać 
w razie problemu (np. do ochrony 
czy kasy sklepu) i że zawsze musi 
poczekać w jednym miejscu. bp

Zagubiony chłopiec

Kolbuszowscy policjanci pomogli odszukać zagubione dziecko. 

Ważne zasady  
bezpieczeństwa

* trzymaj dziecko za rękę 
w zatłoczonych miejscach,
* ubieraj je w  jaskrawe ubra-

nia, które łatwo dostrzec,
* naucz dziecko imienia, 
nazwiska i  numeru telefonu 
rodzica,
* w  przypadku młodszych 
dzieci można rozważyć opa-

ski z numerem telefonu.

Przykład z  Kolbuszowej 
pokazuje, że odpowiedzial-
ność i  szybka reakcja policji 
mogą uratować sytuację. 
Jednak najważniejsza jest 
profilaktyka – by takich stre-

sujących chwil w  ogóle uni-
kać.

facebook.com/korsokolbuszowskie/

JESTEŚMY NA
AUTOPROMOCJA
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19 sierpnia 

Marcin Wilk (1983 r.) z Kolbuszowej
Emilia Cisło (1932 r.) z Kolbuszowej Dolnej

21 sierpnia 

Krystyna Bieleń (1954 r.) z Kolbuszowej

22 sierpnia 

Józef Majka (1939 r.) z Huciny

25 sierpnia 

Helena Gul (1940) z Cmolasu
Józef Rząsa (1928 r.) z Hadykówki

Zmarli 

AUTOPROMOCJA

INFORMACJE 

We wtorek, 26 sierpnia, kolbu-
szowscy policjanci prowadzili 
akcję „Trzeźwy poranek”. 
Funkcjonariusze sprawdzali 
stan trzeźwości kierowców na 
drogach powiatu kolbuszow-
skiego. W sumie przebadano 
aż 580 osób.

Choć większość kierowców 
podróżowała zgodnie z przepisa-
mi, nie obyło się bez zatrzymań. 

Aż cztery osoby zdecydowały 
się wsiąść za kierownicę po al-
koholu.

Cztery różne przypadki

Pierwszy przypadek miał 
miejsce w Cmolasie. Policjanci 
zatrzymali kierowcę bmw – ba-
danie wykazało u niego 0,32 
promila alkoholu w organi-
zmie. To wykroczenie, za któ-

re grozi mandat, punkty karne 
oraz czasowe zatrzymanie pra-
wa jazdy.

Kolejna kontrola, tym razem 
w Kolbuszowej, zakończyła się 
zatrzymaniem kierowcy forda. 
Mężczyzna miał 0,5 promila 
alkoholu. Niewiele mniej, bo 
0,44 promila, wykazał alkomat 
u kobiety prowadzącej renault 
w Kolbuszowej Dolnej.

Najpoważniejszy przypadek 
odnotowano w Mechowcu. Kie-
rowca opla miał w organizmie aż 
1 promil alkoholu, co kwalifiku-
je się już jako przestępstwo.

Policja apeluje o rozwagę

– Każdy, kto decyduje się pro-
wadzić pojazd po alkoholu, stwa-
rza zagrożenie nie tylko dla siebie, 
ale i dla innych uczestników ruchu. 
Pamiętajmy, że chwila nieodpowie-
dzialności może kosztować ludzkie 
życie – podkreślają policjanci.

Akcja „Trzeźwy poranek” to 
stały element działań kolbuszow-
skiej policji. Funkcjonariusze 
zapowiadają kolejne kontrole 
i przypominają, że walka z nie-
trzeźwymi kierowcami będzie 
prowadzona systematycznie. bp

Pijani kierowcy Podkarpaccy policjanci pro-
wadzili na terenie wojewódz-
twa działania „Jednoślad”. 
Głównym celem akcji była po-
prawa bezpieczeństwa wśród 
motorowerzystów, motocy-
klistów, rowerzystów i kieru-
jących hulajnogami, którzy 
jako niechronieni uczestnicy 
ruchu drogowego narażeni 
są na najtragiczniejsze skutki 
wypadków. 

W ostatnich latach można 
zauważyć dynamiczny wzrost 
liczby jednośladów na polskich 
drogach. Coraz częściej w prze-
strzeni miejskiej oraz na trasach 
podmiejskich pojawiają się ro-
wery, hulajnogi elektryczne, 
skutery i motocykle. Zjawisko 
to wynika z rosnącej popular-
ności tych środków transportu, 
a także niejednokrotnie z potrze-
by unikania korków w miastach 
i szybszego przemieszczania się 
w zatłoczonych ulicach.

- Wraz ze wzrostem liczby 
jednośladów zmienia się także 
kwestia bezpieczeństwa w ruchu 
drogowym. Dziś coraz więcej 
osób porusza się na jednośla-
dach, a to wymaga od wszystkich 
uczestników ruchu drogowego 

większej czujności. Kierowcy 
muszą pamiętać, że rowerzyści 
czy użytkownicy hulajnóg są 
mniej widoczni i znacznie bar-
dziej narażeni na skutki kolizji. 
Z kolei piesi, przyzwyczajeni do 
chodników jako „bezpiecznych 
stref” coraz częściej spotykają 
się tam z elektrycznymi jedno-
śladami - zauważają policjanci.

Dla zwiększenia stanu bez-
pieczeństwa na podkarpackich 
drogach policjanci prowadzili 
w sobotę akcję „Jednoślad”. 
Funkcjonariusze zwracali szcze-
gólną uwagę na zachowanie kie-
rujących jednośladami. Podczas 
działań mundurowi skontrolo-
wali 394 kierujących, w tym 
222 motocyklistów i motorowe-
rzystów, 154 rowerzystów i 18 
użytkowników hulajnóg.

Podczas działań ujawnili bli-
sko 50 naruszeń przepisów ruchu 
drogowego. Wobec 13 kierują-
cych zastosowano pouczenie, 
a 18 zostało ukaranych man-
datem karnym. Ponadto mun-
durowi skierowali 9 wniosków 
o ukaranie do sądu, zatrzymali 9 
dowodów rejestracyjnych, 2 pra-
wa jazdy i dwóch nietrzeźwych 
kierujących.

 bp

Uwaga na motocykle

Kompleksowa
obsługa
pogrzebów 
Usługi cmentarne 
Transport w kraju 

        i z zagranicy 

Kontakt całodobowy 
tel.: 606 998 998

17 224 47 15
Kolbuszowa, ul. Piekarska 15 

KONKURENCYJNE CENY

REKLAMA

W poniedziałek, 18 sierp-
nia, około godziny 20:40, na 
skrzyżowaniu w miejscowości 
Grochowe w powiecie mie-
leckim doszło do tragicznego 
wypadku drogowego. W jego 
wyniku zginęły trzy młode oso-
by – 19-letnia dziewczyna, jej 
12-letni brat oraz 18-letni oby-
watel Niemiec.

W poniedziałek, 18 sierp-
nia, około godziny 20:40, na 
skrzyżowaniu w miejscowości 
Grochowe w powiecie mie-
leckim doszło do tragicznego 
wypadku drogowego. W jego 
wyniku zginęły trzy młode oso-
by – 19-letnia dziewczyna, jej 
12-letni brat oraz 18-letni oby-
watel Niemiec.

Policyjna próba zatrzymania

Do zdarzenia doszło, gdy 
funkcjonariusze Komendy Powia-
towej Policji w Mielcu zauważyli 
autolawetę jadącą środkiem jezd-
ni. Podejrzewając, że kierowca 
może być pod wpływem alkoho-
lu, podjęli próbę zatrzymania po-
jazdu. Kierujący – 43-letni Artur 
C. – zignorował sygnały świetlne 
i dźwiękowe, przyspieszył i roz-
począł ucieczkę.

Na skrzyżowaniu we wsi 
Grochowe nie ustąpił pierw-
szeństwa przejazdu prawidło-
wo jadącemu seatowi. Doszło 
do zderzenia, w wyniku któ-
rego osobówka z dużą siłą 

uderzyła w betonowy słup 
telekomunikacyjny. Auto 
zostało niemal doszczętnie 
zniszczone, a pasażerowie 
zakleszczeni w środku zginęli 
na miejscu.

Ofiary  
wracały do domu

Jak ustalono, w seacie po-
dróżowało troje młodych lu-
dzi. 19-latka i jej 12-letni brat 

spędzali wakacje u dziadków, 
towarzyszył im 18-letni chło-
pak – obywatel Niemiec, który 
prawdopodobnie prowadził sa-
mochód. Wracali do domu, gdy 
doszło do tragedii.

Pijany kierowca 
 z przeszłością

Sprawca wypadku został 
zatrzymany przez policjantów. 
Badanie wykazało blisko 1,5 
promila alkoholu w jego orga-
nizmie. Jak ustaliła prokuratura, 
Artur C. był wcześniej karany za 
podobne przestępstwa.

W środę, 20 sierpnia, męż-
czyzna usłyszał zarzuty w Pro-
kuraturze Rejonowej w Mielcu. 
Odpowie za spowodowanie wy-
padku ze skutkiem śmiertelnym, 
kierowanie pojazdem w stanie 
nietrzeźwości, niezatrzymanie 
się do kontroli drogowej, a także 
za kierowanie gróźb karalnych 
wobec członka rodziny. Przyznał 
się do trzech pierwszych czy-
nów, odmówił jednak składania 
wyjaśnień w sprawie gróźb.

Grozi mu 30 lat więzienia

Jak poinformował prokurator 
Konrad Włoszczyna, wobec po-
dejrzanego skierowano do Sądu 
Rejonowego wniosek o tymcza-
sowe aresztowanie. Za zarzuca-
ne czyny 43-latkowi grozi kara 
nawet do 30 lat pozbawienia 
wolności.

 PK

Tragiczny wypadek w Grochowem.  
Trzy młode osoby nie żyją, sprawca był pijany

W miejscu wypadku pojawiają się pierwsze znicze. 

eprasa.pl 5370d058b0
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Strefa płatnego parkowania na 
rynku w Kolbuszowej funk-
cjonuje od kilku lat. Już nie-
bawem ma zostać ona posze-
rzona. Co dokładnie zakłada 
plan?

Płatna strefa parkowania 
w Kolbuszowej obowiązuje od 
listopada 2019 roku. Obejmuje 
ona ponad 80 miejsc postojo-
wych na kolbuszowskim rynku. 
Kierowcy płacą złotówkę za 
każdą rozpoczęta godzinę posto-
ju w jej obrębie. Mogą również 
zostawić auto jeden raz w cią-
gu dnia na 30 minut bez opłaty. 
Wcześniej jednak muszą pobrać 
bilecik i zostawić go w widocz-
nym miejscu w samochodzie.

Poszerzenie płatnej strefy 
parkowania 

Jak dotąd płatna strefa na kol-
buszowskim rynku obejmowała 
wszystkie miejsca postojowe 
z wyłączeniem tych przyległych 
do płyty rynku. 

Radni na najbliższej sesji (27 
sierpnia) podejmą uchwałę doty-
czącą przebiegu drogi gminnej 
publicznej nr 104049 R poprzez 
dodanie nowego odcinka. Co to 
oznacza w praktyce? 

Parkingi, które przylegają do 
płyty rynku po obu stronach, któ-
re dotychczas nie obejmowały 
strefy płatnego parkowania, mają 
zostać włączone w drogę, co za 
tym idzie, zostaną objęte opłatami. 
Krzysztof Wójcicki, zastępca bur-
mistrza Kolbuszowej w rozmowie 

z nami przyznał, że niektórzy kie-
rowcy przyjeżdżają rano, aby za-
parkować swój pojazd na rynku, 
właśnie w trefie nieobjętej płatny-
mi parkingami, pozostawiając je 
na cały dzień. Stąd miejsc dla in-
nych osób jest mniej, a urząd chce 
to zmienić i usystematyzować. 

Wszystko jednak zależy od 
radnych, którzy poprą, albo nie 
przegłosują uchwały. 

Mniej miejsc dla taksówkarzy 

Po zmianach uszczupli się 
także liczba miejsc zarezerwo-
wanych dla taksówkarzy na kol-
buszowskim rynku. Jak dotąd 
mieli oni do dyspozycji 5 miejsc. 
Teraz liczba ta uszczupli się 
i zmniejszy do 3. Zyskać mają 
na tym zwykli kierowcy. 

Temat ten pojawił się już 
w 2023 roku. Wówczas taksów-
karze nie byli zadowoleni z tego 
faktu i pomysłu. Z pomysłem 
zmniejszenia liczby miejsc dla 
taksówek był Krzysztof Wójcic-
ki, wówczas radny miejski. 

- Szkoda, że radny nie przy-
szedł porozmawiać z nami, za-
nim wypowiedział się na sesji 
w tej sprawie. Obecnie aktyw-
nych jest sześciu taksówkarzy 
w Kolbuszowej. Poza sezonem - 
siedmiu. Kiedy miejsca stoją pu-
ste, to nie znaczy, że nie ma ich 
kto zająć, bo jest nas mało. Na 
tym nasza praca polega, że jeź-
dzimy w teren i wracamy. Z tego 
żyjemy. Tu jest nasze miejsce 
pracy - mówił w 2023 roku jeden 
z kierowców. 

Kolejny z naszych rozmów-
ców zwracał uwagę na to, że 
zmniejszenie liczby miejsc dla 
taksówek z 5 do 3 na rynku, nie 
przyniesie dodatkowych wpły-
wów do gminnej kasy.

- One nie są objęte płatną stre-
fą parkowania. A przypomnę, że 
każdy z nas płaci 3 tys. zł podat-
ku. I te pieniądze na pewno gmi-
nie się przydają - dodał. 

Kiedy nastąpi zmiana? Jeże-
li radni przegłosują ten pomysł, 
najprawdopodobniej wejdzie on 
w życie od przyszłego roku. 

Zwolnieni z opłaty za parko-
wanie w Kolbuszowej

Zgodnie z regulaminem płat-
nej strefy parkowania w Kol-
buszowej kierowcy mogą się 
starać o uzyskanie identyfikatora 
uprawniającego do korzystania 
z zerowej stawki opłat. Wniosek 
o jego wydane trzeba złożyć do 
biura strefy płatnego parkowania 
przy ul. Piekarskiej 15A.  

Z takiej możliwości mogą 
skorzystać:

osoby niepełnosprawne legi-
tymujące się kartą parkingową, 
o której mowa w art. 8 ustawy 
z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo 
o ruchu drogowym (tekst jedn. 
Dz.U. z 2018 r. poz. 1990),

kierujący oznakowanymi 
pojazdami służb: policji, straży 
pożarnej, pogotowia energe-
tycznego, pogotowia gazowego, 
pogotowia wodno–kanalizacyj-
nego, pogotowia ratunkowego, 
ZGKiM Sp. z o.o,

kierowcy poruszający się 
motorowerami i motocyklami 
w rozumieniu przepisów prawo 
o ruchu drogowym oraz poczty 
polskiej w czasie postoju w wy-
znaczonych do tego celu miej-
scach,

kierujący pojazdami zaopa-
trzenia na czas trwania zała-
dunku i wyładunku towaru do 
15 minut, pod warunkiem wy-
stawienia wewnątrz pojazdu za 
przednią szybą informacji „za-
opatrzenie”,

pracownicy Urzędu Miej-
skiego w Kolbuszowej w odnie-
sieniu do pojazdów służbowych, 
stanowiących ich własność oraz 
pojazdów prywatnych pracowni-
ków tych jednostek używanych 
do celów służbowych na pod-
stawie wydanego identyfikatora 
służbowego,

mieszkańcy zameldowani na 
pobyt stały lub czasowy w lo-
kalu mieszkalnym usytuowa-
nym przy ulicy objętej Strefą 
Płatnego Parkowania, będących 
właścicielami lub współwłaści-
cielami pojazdu – na podstawie 
wydanego identyfikatora,

honorowi dawców krwi, legi-
tymujący się książeczką „Zasłu-
żony Honorowy Dawca Krwi” 
– na podstawie wydanego iden-
tyfikatora,

kobiety w ciąży będące wła-
ścicielkami lub współwłaści-
cielkami pojazdu, której prawo 
własności potwierdzone wpisem 
w dowodzie rejestracyjnym bądź 
będącej użytkownikiem pojazdu 
na podstawie umowy cywilno-

-prawnej zawartej w formie pi-
semnej – na podstawie wydane-
go identyfikatora.

Za darmo dla elektryków

Za parkowanie w centrum 
miasta można nie płacić w kilku 
przypadkach. Do całej ich listy 
dodany został kolejny punkt: po-
jazdy o napędzie elektrycznym 

są zwolnione z opłaty za postój 
na parkingu. Zielone tabliczki 
z taką informacją kilka dni temu 
umieszczone zostały m.in. przy 
parkomatach. 

Urzędnicy powołują się tutaj 
na ustawę o drogach publicz-
nych zaktualizowaną w kwietniu 
tego roku.

 Bartosz Posłuszny

 Ô KOLBUSZOWA

Poszerzyć płatną strefę 

Już niebawem strefa płatnego parkowania ma zostać poszerzona. Ma uszczuplić się także liczba miejsc postojowych 
dla taksówek. 

Kolorem zaznaczono parkingi, które już niebawem mają dołączyć do strefy płatnego parkowania na kolbuszowskim 
rynku. 
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REKLAMA

Kiedy muszę płacić za parking? Czy w weekend i święta 
również?
- Opłata za parking obowiązuje w dni powszednie (poniedziałek-
piątek) w godz. 9 do 17.
Ile mam czasu po zaparkowaniu na pobranie bileciku?
- Kierujący ma 5 minut na pobranie biletu z parkometru.
Ile razy w ciągu dnia mogę parkować za darmo w strefie?
- Regulamin jednoznacznie określa, że tym samym pojazdem 
w danym dniu można skorzystać tylko jeden raz z 30 minut 
bezpłatnego parkowania.

eprasa.pl 5370d058b0
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Już pod koniec września 
Kolbuszowa dołączy do 
miast, w których mieszkań-
cy mogą nie tylko pozbyć 
się niepotrzebnych przed-
miotów, ale także odnaleźć 
prawdziwe skarby. Na placu 
targowym przy ulicy Wol-
skiej odbędzie się pierwsza 
w mieście wyprzedaż ga-
rażowa – inicjatywa, która 
łączy zamiłowanie do rzeczy 
z duszą z ideą nadawania im 
drugiego życia.Wpisz tutaj 
wstęp

W sobotę 27 września, 
w godzinach od 8 do 13, na 
stoiskach pojawi się szeroki 
asortyment przedmiotów – 

od ubrań, obuwia i zabawek, 
po gry, antyki i meble. Nie 
zabraknie również biżuterii, 
obrazów, płyt winylowych, 
instrumentów muzycznych 
czy militariów. Organizatorzy 
podkreślają, że to wydarzenie 
skierowane zarówno do tych, 
którzy szukają okazji i nie-
tuzinkowych rzeczy, jak i do 
osób chcących sprzedać lub 
wymienić swoje przedmioty.

Formuła wyprzedaży gara-
żowych od lat cieszy się po-
pularnością w wielu miastach, 
gdzie stała się sposobem na 
budowanie więzi społecznych 
i świadome podejście do kon-
sumpcji. Dzięki podobnym 
inicjatywom przedmioty, któ-

re mogłyby trafić do kosza, 
dostają nowe życie, a miesz-
kańcy zyskują okazję do spo-
tkań i wymiany doświadczeń.

Kolbuszowa po raz pierw-
szy wchodzi w tę tradycję, 
dając mieszkańcom możli-
wość wspólnego tworzenia 
wyjątkowego targowiska róż-
norodności. Plac przy ulicy 
Wolskiej tego dnia zamieni 
się w miejsce, w którym każ-
dy znajdzie coś dla siebie – 
od kolekcjonerów poszukują-
cych unikatowych perełek, po 
rodziny, które chcą w przy-
stępnej cenie kupić praktycz-
ne przedmioty do domu.

 bp

 Ô KOLBUSZOWA

Po raz pierwszy w Kolbuszowej

Wyprzedaż garażowa odbędzie się na placu targowym w Kolbuszowej. 

W województwie podkarpac-
kim nie brakuje miejscowości, 
które kiedyś mogły poszczycić 
się prawami miejskimi, a dziś 
noszą status wsi. Historia tych 
miejsc jest fascynująca i poka-
zuje, jak zmieniały się losy lokal-
nych społeczności pod wpływem 
wydarzeń politycznych, zabo-
rów czy przemian ekonomicz-
nych. Wśród dawnych miast 
Podkarpacia znajdują się m.in. 
Babice, Baligród, Bukowsko, 
Czudec, Domaradz, Frysztak 
czy Raniżów.

Jednym z najciekawszych 
przykładów jest Majdan Kró-
lewski w powiecie kolbuszow-
skim. Historia sołectwa sięga 
XVIII wieku – w 1770 roku 
Majdan uzyskał prawa miej-
skie, które przyciągały tłumy 
mieszkańców i kupców pod-

czas targów. Niestety, w 1824 
roku wieś utraciła ten status. 
Dziś Majdan Królewski to dy-
namiczna miejscowość, w któ-
rej mieszka 2879 osób (stan na 
1 grudnia 2020 r.) – więcej niż 
wymaga tego kryterium, by zo-
stać miastem.

Infrastruktura techniczna 
Majdanu jest dobrze rozwinię-
ta – miejscowość posiada wo-
dociągi, kanalizację, a lokalna 
gospodarka pozwala, aby około 
60% mieszkańców utrzymywało 
się z działalności pozarolniczej. 
Wszystko to sprawia, że Majdan 
Królewski spełnia większość 
wymogów, które umożliwiłyby 
przywrócenie mu statusu miasta. 
Coraz częściej pojawiają się gło-
sy, aby spróbować przywrócić 
Majdanowi dawną rangę i wpi-
sać go na nowo na mapę podkar-
packich miast.

Raniżów – historia praw 
miejskich

Nieco dalej, również w po-
wiecie kolbuszowskim, znajduje 
się Raniżów, który w 1782 roku 
uzyskał prawa miejskie. Podob-
nie jak Majdan, Raniżów utracił 
ten status po I wojnie światowej, 
w 1919 roku. Choć obecnie pełni 
funkcję wsi, historia Raniżowa 
pozostaje istotnym elementem 
lokalnej tożsamości.

Podkarpackie miasta, które 
zniknęły

Lista miejscowości, które 
utraciły prawa miejskie, jest 
długa. Niektóre z nich istnia-
ły jako miasta nawet setki lat, 
jak np. Lutowiska, które uzy-
skały lokację miejską przed 
1742 rokiem, czy Wielopole 
Skrzyńskie, które prawa miej-

skie posiadało od 1337 roku 
do 1933 r. Powody degradacji 
były różnorodne – od zuboże-
nia spowodowanego polityką 
zaborców, przez spadek liczby 
mieszkańców, aż po decyzje 
administracyjne po odzyskaniu 
niepodległości.

Powrót do przeszłości?

Dziś niektóre dawne miasta, 
jak Majdan Królewski, speł-
niają warunki, aby odzyskać 
prawa miejskie. Centrum, od-
powiednia liczba mieszkań-
ców, rozwinięta infrastruktura 
i aktywność gospodarcza – to 
wszystko sprawia, że prze-
kształcenie w miasto jest real-
ne. Dla lokalnych społeczności 
mogłoby to oznaczać większe 
znaczenie administracyjne, 
rozwój inwestycji i promocję 
turystyczną.

Historia dawnych miast 
Podkarpacia pokazuje, jak 
zmienne były losy regionu, ale 
także daje nadzieję na odrodze-
nie miejsc, które kiedyś tętniły 
życiem miejskim. Czy Majdan 

Królewski i Raniżów odzyska-
ją status miast? Czas pokaże, 
ale ich historia i potencjał spra-
wiają, że pomysł wcale nie wy-
daje się nierealny.

 bp

 Ô POWIAT KOLBUSZOWSKI

Straciły prawa

W malowniczym Dzikowcu, 
w sercu parku krajobrazowego, 
znajduje się Dworek Błotnic-
kich – miejsce, które łączy histo-
ryczną elegancję XIX-wiecznej 
architektury z nowoczesnym 
centrum kulturalnym. To perła 
powiatu kolbuszowskiego, która 
przyciąga tych, którzy pragną 
poczuć spokój, piękno oraz wy-
jątkowy klimat tego urokliwego 
zakątka.

Dworek, który powstał około 
1833 roku, jest świadkiem prze-
mian historii, a dziś, po gruntow-
nej renowacji, stanowi miejsce, 
w którym kultura i sztuka spoty-
kają się z naturą.

Dworek z historią

Dworek Błotnickich został 
zbudowany przez Józefa Błot-
nickiego i Jana Piotrowskiego 
w połowie XIX wieku. Styl 
klasycystyczny budowli wy-
różnia się prostotą i elegancją, 
a jej wnętrza przez lata były 
świadkami wielu lokalnych 
wydarzeń. Dziś Dworek nie 
tylko przyciąga turystów swo-
ją zabytkową architekturą, ale 
także oferuje im możliwość 
doświadczenia kultury na naj-
wyższym poziomie, dzięki 
nowoczesnym funkcjom, które 
zostały wprowadzone podczas 
renowacji.

Park pełen uroku

Zabytkowy Dworek Błotnic-
kich otoczony jest wspaniałym 
parkiem krajobrazowym, który sta-
nowi ogromny atut tego miejsca. 
Starodrzew, w tym majestatyczne 
dęby, kasztany i tulipanowce, two-
rzy niepowtarzalny klimat. Space-
rując po parku, warto zatrzymać się 
przy klasycystycznej kapliczce św. 
Jana Nepomucena – miejscu, które 
od wieków dodaje temu zakątkowi 
wyjątkowego uroku. Wizyta w tym 
miejscu to jak podróż w czasie, peł-
na ciszy i spokoju.

Renowacja  
i nowe możliwości

Dworek Błotnickich przeszedł 
w ostatnich latach kompleksową 
renowację, której koszt wyniósł 
niemal cztery miliony złotych. 

Dzięki wsparciu Unii Europejskiej 
i lokalnym władzom, zabytkowy 
obiekt zyskał nową świetność, 
przekształcając się w nowoczesne 
centrum kulturalne. Wyposażenie 
w multimedia i nowoczesne na-
głośnienie sprawiło, że Dworek 
stał się idealnym miejscem do or-
ganizacji koncertów, wystaw, kon-
ferencji czy spotkań literackich.

Kultura w sercu Dzikowca

Dziś Dworek Błotnickich to 
serce życia kulturalnego gminy Dzi-
kowiec. Regularnie odbywają się tu 
koncerty kameralne, wystawy ma-
larstwa, spotkania autorskie i festi-
wale, takie jak „Przystań literacka”, 
która przyciąga twórców z całego 
regionu. To miejsce, które łączy pa-
sję do sztuki z wyjątkową atmosferą 
XIX-wiecznego dworku.

 bp

 Ô GMINA DZIKOWIEC

Zwiedzanie dworu

PRODUCENT MATERACY I MEBLI MATERACE
MEBLE NA WYMIAR

CIĘCIE PIANKI TAPICERSKIEJ
ŁÓŻKA TAPICEROWANE

RENOWACJE MEBLI

A L K A - M A T E R A C E . P L B I U R O @ A L K A - M A T E R A C E . P L

Ś W I E R C Z Ó W  1 2 8

3 6 - 1 0 0  K O L B U S Z O W A

 1 7  2 2 7 5  2 9 9

6 0 9  8 5 0  0 8 9

REKLAMA

Babice
Baligród

Bukowsko
Czudec

Dębowiec
Domaradz
Fredropol
Frysztak

Grodzisko-Miasteczko
Jasienica Rosielna

Jaćmierz
Jaśliska
Jodłowa

Kalwaria Pacławska
Korczyna
Krasiczyn
Krzeszów
Krzywcza

Lipsko
Lutowiska

Majdan Królewski
Mrzygłód
Niebylec

Nowotaniec
Raniżów

Rybotycze
Stanisławczyk
Stary Dzików

Tyrawa Wołoska
Wielkie Oczy

Wielopole Skrzyńskie
Wola Michowa

Zarszyn
Zasów
Żołynia

Lista miejscowości z utraconymi prawami miejskimi 
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To już pewne: przy drodze 
krajowej nr 9 w Cmolasie 
powstaje nowe urządzenie 
rejestrujące prędkość. Sprzęt 
finansowany jest z Krajowe-
go Planu Odbudowy, a ekipa 
techniczna prowadzi obec-
nie jego montaż. O termin 
uruchomienia fotoradaru 
zwróciliśmy się do Główne-
go Inspektoratu Transportu 
Drogowego – na odpowiedź 
czekamy.

Mieszkańcy Cmola-
su od dawna zgłaszali, że 
w tym newralgicznym miej-
scu kierowcy notorycznie 
przekraczają dopuszczalną 
prędkość. Jak podkreślają, 
to odcinek o wzmożonym 
ruchu i ograniczonej wi-
doczności, gdzie regularnie 
dochodzi do kolizji i wy-
padków. Nowy fotoradar ma 
zdyscyplinować kierujących 
i poprawić bezpieczeństwo 

wszystkich uczestników ru-
chu.

Co dalej?

Po zakończeniu prac insta-
lacyjnych urządzenie przej-
dzie niezbędne procedury 
uruchomieniowe. Fotoradar 
będzie automatycznie reje-
strował przekroczenia pręd-
kości, a sprawy trafią do od-
powiednich służb. Dokładną 
datę rozpoczęcia pracy syste-
mu podamy, gdy otrzymamy 
informację z GITD.

Głos mieszkańców  
i kierowców

Lokalna społeczność liczy, 
że stała kontrola prędkości 
skłoni kierowców do zdjęcia 
nogi z gazu. Kierowcy z ko-
lei powinni pamiętać, że fo-
toradar to nie tylko kary, ale 
przede wszystkim narzędzie 
prewencji na odcinku, który 
od lat uchodzi za niebezpiecz-
ny.

 bp

 Ô GMINA CMOLAS

Montaż fotoradaru

Aktualnie trwa montaż nowego urządzenia rejestrującego prędkość. 

Fo
t. 

Ty
m

ot
eu

sz
 M

ac
ią

g 

Koniec wakacji przynosi waż-
ne zmiany w życiu parafii na-
szego regionu. W Kolegiacie 
Kolbuszowskiej wierni dzięko-
wali za pięć lat posługi ks. Da-
wida Babicza, który decyzją 
biskupa został przeniesiony do 
parafii farnej w Jaśle. Jedno-
cześnie wspólnota powitała no-
wego wikariusza – ks. Rafała 
Głowackiego. Z kolei w Niwi-
skach 17 sierpnia odprawiono 
Mszę św. dziękczynną za trzy-
letnią posługę ks. Mateusza 
Wojtunia, po której odbyło się 
pożegnanie z grupami para-
fialnymi.

- Dziękujemy z całego ser-
ca ks. Dawidowi Babiczowi 
za 5 lat posługi w naszej para-
fii – przekazała w komunika-
cie Kolegiata Kolbuszowska, 
podkreślając wdzięczność za 
wszystkie modlitwy, udzielane 
sakramenty, kazania i wspól-
nie przeżyte chwile. Jak poin-
formowano, decyzją biskupa 
kapłan został skierowany do 
dalszej pracy duszpasterskiej 
w parafii farnej w Jaśle. Wierni 
życzą mu, aby „Pan Bóg dalej 

prowadził go w kapłańskiej 
drodze”.

Okres posługi ks. Dawida 
zapisał się w pamięci para-
fian nie tylko regularną pracą 
duszpasterską, ale i towarzy-
szeniem wiernym w ważnych 
momentach życia – od chrztów 
i pierwszych komunii, przez 
przygotowania do małżeństwa, 
aż po posługę chorym i se-
niorom. Pożegnanie było cza-
sem wdzięczności i modlitwy 
w jego intencji.

Nowy kapłan w parafii

Wraz z pożegnaniem jedne-
go kapłana nadeszło powitanie 
drugiego. - Z radością witamy 
w naszej wspólnocie ks. Rafała 
Głowackiego – przekazała kol-
buszowska kolegiata, życząc 
nowemu duszpasterzowi „ob-
fitości łask i Bożego błogosła-
wieństwa na czas posługi” oraz 
zawierzając jego pracę opiece 
Maryi i świętych patronów 
parafii. Wierni liczą, że nowy 
wikariusz szybko odnajdzie 
się w lokalnej rzeczywistości 
i włączy w życie duszpaster-

skie, wspierając zarówno mło-
dzież, jak i rodziny oraz osoby 
starsze.

Dziękczynienie w Niwiskach

Zmiany dotyczą również pa-
rafii w Niwiskach. - 17 sierpnia 
w naszej świątyni odbyła się 
Msza Święta dziękczynna za 
trzy lata posługi ks. Mateusza 
Wojtunia w Parafii Niwiska. Po 
Eucharystii nastąpiło pożegna-
nie księdza wikarego z grupami 
duszpasterskimi – poinformo-
wała parafia. Spotkanie miało 
charakter uroczystego podsumo-
wania wspólnych działań i ini-
cjatyw, które w ostatnich latach 
ożywiały życie religijne miej-
scowej wspólnoty.

Po liturgii przedstawiciele 
parafian przekazali kapłanowi 
podziękowania i zapewnienia 
o modlitwie. Wspomniano m.in. 
o pracy formacyjnej, towarzy-
szeniu młodzieży i obecności 
w codzienności wiernych. Do 
parafii w Niwiskach został skie-
rowany ks. Andrzej Feret. 

 bp

 Ô POWIAT KOLBUSZOWSKI

Pożegnanie księży

Już niebawem ruszą długo 
wyczekiwane remonty kilku 
odcinków dróg powiatowych 
na terenie powiatu kolbuszow-
skiego. Łączny koszt zaplano-
wanych prac wyniesie niemal 
3,5 miliona złotych, co świad-
czy o znaczącej skali przedsię-
wzięcia.

Modernizacje obejmą drogi 
w gminach: Raniżów, Dziko-
wiec, Majdan Królewski, Cmo-
las, Niwiska oraz Kolbuszowa. 
Taki rozkład inwestycji nie jest 
przypadkowy. Samorząd Po-
wiatu Kolbuszowskiego zadbał 
o to, by każda gmina została 
zauważona i objęta pracami re-
montowymi. To wyraz troski 
o równomierny rozwój całego 
regionu oraz dbałość o potrzeby 
lokalnych społeczności. Środki 
na realizację zadania pochodzą 
w całości z budżetu Powiatu 
Kolbuszowskiego.

Prawie 3,5 miliona złotych

Przetarg na wykonanie za-
dania, podzielonego na dwie 
części, został już rozstrzygnięty. 
Wyłoniono również wykonaw-
cę, który zajmie się przebudową 

sześciu odcinków dróg powiato-
wych oraz dwóch zjazdów. Cał-
kowity koszt inwestycji wynie-
sie 3,4 mln zł.

Drogi, pobocza i rowy

Jednym z remontowanych 
odcinków będzie droga powia-
towa Wilcza Wola – Wola Rani-
żowska. Prace obejmą fragment 
prowadzący do przysiółka Stece, 
o długości 860 metrów. Zakres 
robót przewiduje wyrównanie 
istniejącej nawierzchni, wy-
konanie poboczy z kruszywa, 

oczyszczenie rowów oraz czę-
ści przelotowych istniejących 
przepustów. Usunięte zostaną 
również korzenie i karpiny, czyli 
pniaki drzew pozostałe po wcze-
śniejszej wycince.

Prawie dwa kilometry w Pła-
zówce

Kolejny remontowany od-
cinek znajduje się w Płazówce, 
gdzie prace będą prowadzone od 
skrzyżowania w kierunku miej-
scowości Kopcie. Modernizacja 
obejmie 1830 metrów drogi. 

W ramach robót zaplanowano 
rozebranie istniejącej konstruk-
cji jezdni, jej obustronne posze-
rzenie oraz wykonanie nowej na-
wierzchni. Dodatkowo powstaną 
pobocza z kruszywa, a rowy zo-
staną oczyszczone.

Komorów i Jagodnik – nowe 
nawierzchnie

W Komorowie, na drodze 
powiatowej Lipnica – Poręby 
Dymarskie – Majdan Królew-
ski, wykonana zostanie nowa 
nawierzchnia asfaltowa na od-

cinku o długości 949 metrów. 
Podobne prace zaplanowano 
w Jagodniku, na drodze prowa-
dzącej w kierunku Trzęsówki. 
Tam nowa nawierzchnia powsta-
nie na odcinku liczącym 999 
metrów.

Kolejne lokalizacje

Ekipy budowlane pojawią się 
również w Niwiskach (za prze-
pustem w Hucinie, w kierunku 
centrum miejscowości). Tam 
remont obejmie jeden kilometr 
drogi wraz z wykonaniem pobo-
czy z kruszywa i oczyszczeniem 
rowów. W Kłapówce natomiast 
modernizacja obejmie 854 metry 
drogi. Zakres prac będzie ana-
logiczny: nowa nawierzchnia, 
pobocza oraz prace porządkowe 
przy rowach. Dodatkowo prze-
budowane zostaną dwa zjazdy: 
jeden z drogi powiatowej Kupno 
– Bratkowice (po lewej stronie 
w Kupnie), drugi z drogi Tuszy-
ma – Niwiska – Kolbuszowa, 
przy ul. Obrońców Pokoju.

6,5 kilometra lepszych dróg

Podsumowując, moderni-
zacje obejmą odcinki o łącz-
nej długości 6,5 kilometra. To 

imponujący wynik, który 
pokazuje, że władze Powia-
tu Kolbuszowskiego konse-
kwentnie realizują politykę 
poprawy stanu infrastruktury 
drogowej. Dzięki temu miesz-
kańcy będą mogli korzystać 
z bezpieczniejszych i bardziej 
komfortowych tras. – Reali-
zacja tego zadania pozwoli 
na przeprowadzenie długo 
oczekiwanych prac moder-
nizacyjnych przy drogach po-
wiatowych – podkreśla Starosta 
Kolbuszowski, Józef Kardyś.

Kłapówka – przykład dobrej 
współpracy

Warto przypomnieć, że 
niedawno do użytku oddano 
gruntownie przebudowaną dro-
gę powiatową w Kłapówce. 
Dotychczasowy trakt żwirowy 
zyskał zupełnie nową jakość: 
powstała nawierzchnia o szero-
kości 6 metrów, pobocza z kru-
szywa, zjazdy do posesji oraz 
pełna infrastruktura odwadnia-
jąca. To przykład, że przy do-
brej współpracy i wspólnej wizji 
możliwa jest realizacja zadań, 
które realnie poprawiają jakość 
życia mieszkańców

 Barbara Żarkowska

 Ô TEKST SPONSOROWANY 

Wkrótce remonty dróg powiatowych. Gdzie?

Nowo przebudowana droga powiatowa Kłapówka – Pogwizdów – Hucisko.
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Nowoczesne sale, ekologicz-
ne rozwiązania i bogata in-
frastruktura sportowa – tak 
już wkrótce będzie wyglądał 
Zespół Szkół w Dzikowcu. 
Władze gminy realizują jed-
ną z największych inwestycji 
w historii placówki, której 
wartość sięga blisko 5,82 mi-
liona złotych.

Pierwszym etapem inwesty-
cji jest gruntowna modernizacja 
budynku szkoły. Odświeżone 
zostaną wnętrza, wymienione 
pokrycie dachowe oraz zmoder-
nizowane schody zewnętrzne. 
Dzięki temu uczniowie i nauczy-
ciele będą mieli do dyspozycji 
bezpieczne, estetyczne i funk-
cjonalne pomieszczenia.

Nowoczesny kompleks 
sportowy

Na terenie szkoły powstanie 
rozbudowany kompleks spor-
towy, który ma służyć zarówno 
młodzieży, jak i mieszkańcom 
gminy. Modernizacji poddane 
zostanie dotychczasowe boisko 
„Orlik 2012”. Dodatkowo zbu-

dowana zostanie bieżnia, skocz-
nia do skoku w dal, boisko wie-
lofunkcyjne, skatepark oraz plac 
zabaw sprawnościowy. Nowa 
infrastruktura umożliwi rozwi-
janie pasji sportowych i aktywne 
spędzanie czasu wolnego.

Ekologiczna i energo-
oszczędna szkoła

Ogromnym krokiem na-
przód będzie również ter-
momodernizacja budynku 
szkoły. Gmina Dzikowiec 

podpisała umowę o dofi-
nansowanie tego zadania 22 
lipca 2025 roku. Prace obej-
mują ocieplenie ścian i stro-
pów, wymianę okien i drzwi, 
a także montaż nowoczesnego 
systemu grzewczego opartego 

na pompach ciepła i kotłach 
gazowych.

Placówka zostanie wypo-
sażona w instalację fotowol-
taiczną z magazynem energii, 
energooszczędne oświetlenie 
LED, a także system klimaty-

zacji i rekuperacji. Dodatko-
wym udogodnieniem będzie 
ładowarka do samochodów 
elektrycznych. Dzięki tym 
rozwiązaniom szkoła stanie 
się obiektem ekologicznym, 
przyjaznym użytkownikom 
i energooszczędnym.

Inwestycja  
w przyszłość

Łączny koszt wszystkich 
działań wynosi blisko 5,82 mi-
liona złotych. To jedna z naj-
większych inwestycji w historii 
placówki, która podniesie stan-
dard nauki i rekreacji w całej 
gminie.

Samorządowcy podkre-
ślają, że jest to inwestycja 
w przyszłość – w komfortowe 
warunki nauki, rozwój sporto-
wych talentów i edukację mło-
dego pokolenia. Zakończenie 
prac planowane jest na połowę 
2026 roku, a efekty inwestycji 
odczują nie tylko uczniowie, 
ale także cała lokalna społecz-
ność.

 Bartosz Posłuszny

 Ô GMINA DZIKOWIEC

Gmina inwestuje w edukację i sport

Gmina Dzikowiec stawia na edukację i sport.
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W czwartek, 21 sierpnia, z ini-
cjatywy posła na Sejm RP 
Zbigniewa Chmielowca od-
było się spotkanie z władzami 
gminy Kolbuszowa i powiatu 
kolbuszowskiego poświęcone 
przyszłości Szkoły Specjalnej 
w Kolbuszowej. Efekt rozmów 
jest konkretny: w roku szkol-
nym 2025/2026 placówkę na-
dal poprowadzi gmina Kolbu-
szowa, natomiast od września 
2026 r. prowadzenie szkoły ma 
przejąć powiat kolbuszowski. 
Takie deklaracje padły po na-
radzie i zostały zaakceptowane 
przez obecnych decydentów.

Przypomnijmy, że jakiś 
czas temu gmina Kolbuszowa 
wypowiedziała porozumienie 
z zarządem powiatu dotyczące 
prowadzenia szkoły. Zgodnie 

z wcześniejszymi zapowiedzia-
mi, od września bieżącego roku 
zadanie miało przejąć starostwo. 
Zarząd powiatu nie wyraził jed-
nak zgody na takie rozwiązanie, 
co stworzyło stan niepewności 
dla uczniów, rodziców i kadry 
pedagogicznej.

Interwencja na prośbę 
rodziców

Poseł Zbigniew Chmielowiec 
zaprosił na wspólne rozmowy 
starostę i burmistrza, podkreśla-
jąc, że zajął się sprawą na wy-
raźną prośbę rodziców uczniów 
szkoły. Jak zaznaczył, los dzieci 
korzystających z kształcenia 
specjalnego nie może pozostać 
bez reakcji i wymaga pilnego 
uzgodnienia stabilnego modelu 
prowadzenia placówki.

Ustalenia po spotkaniu

Po czwartkowej rozmowie 
strony zadeklarowały, że rok 
szkolny 2025/2026 – Szkoła 
Specjalna w Kolbuszowej pozo-
staje pod prowadzeniem gminy 
Kolbuszowa, od września 2026 
r. – prowadzenie przejmie po-
wiat kolbuszowski.

Taki harmonogram ma za-
pewnić spokojne przygotowanie 
się samorządów do zmiany orga-
nu prowadzącego i zachowanie 
ciągłości wsparcia dla uczniów.

Co to oznacza dla uczniów 
i rodziców

Na najbliższy rok szkolny ro-
dzice mogą liczyć na status quo – 
bez nagłych zmian organizacyj-
nych. Deklarowana perspektywa 

przejęcia szkoły przez powiat od 
2026 r. daje czas na dopracowa-
nie kwestii formalnych i finan-
sowych, a także na uzgodnienie 
spraw kadrowych i organizacyj-
nych, tak aby zmiana przebiegła 
możliwie bezboleśnie dla całej 
społeczności szkolnej.

Kolejne kroki

Po stronie samorządów po-
zostaje teraz doprecyzowanie za-
pisów i wdrożenie rozstrzygnięć 
w aktach prawa miejscowego 
(uchwały, porozumienia), a na-
stępnie poinformowanie rodzin 
i pracowników o harmonogramie 
działań. Z punktu widzenia miesz-
kańców kluczowe jest, że sprawa 
– po okresie napięcia – otrzyma-
ła jasną ścieżkę dalszych decyzji 
i przewidywalny terminarz. bp

 Ô GMINA KOLBUSZOWA

Nadal w rękach gminy
SKŁAD KRUSZYW
SŁAWOMIR WRAŻEŃ
CENTRUM BUDOWLANE

 MATERIAŁY BUDOWLANE, 
WYKOŃCZENIOWE, NARZĘDZIA BUDOWLANE

KAMIENIE DROGOWE, OZDOBNE,

ZIEMIA OGRODOWA,

KAMIENIE DO GABIONÓW,

KOLOROWE DO OGRODU, OTOCZAKI

DUŻY WYBÓR
PIASKI, ŻWIRY, ZIEMIA, CEGŁY

STYROPIANY, PŁYTY GIPSOWO-

KARTONOWE, PŁYTY OSB, 

MATERIAŁY KANALIZACYJNE

USŁUGI SPRZĘTEM BUDOWLANYM:

KOPARKA, ŁADOWARKA, TRANSPORT 

CIĘŻARÓWKĄ OD 3.5 DO 40 DMC

DREWNO OPAŁOWE

36-147 NIWISKA 516A   TEL.: 782 029 904    E-MAIL: SLAWEK.TURBO@INTERIA.EU
WWW.KRUSZYWA-PODKARPACKIE.PL

SŁAWOMIR WRAŻEŃ

ATRAKCYJNE CENY

REKLAMA
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Grzegorz Mikołajczyk 
rolnik

Radny wykazał, że na koniec 2024 roku zgroma-
dził na swoim koncie 160 000 zł
Posiada dom o powierzchni 149 mkw, o wartości 
250 000 zł
Posiada gospodarstwo rolne o powierzchni 4,60 
ha i wartości 120 000 zł.
Z tego tytułu osiągnął dochód i przychód w wy-
sokości 3654,86 zł.
Posiada las 23 a, o wartości 7 000 zł i działkę 
8 a, o wartości 20 000 zł, na której znajduje się 
drewniana stodoła.
Dochody osiągnięte z diety radnego wynoszą 
6400 zł.
Posiada samochód Dacia Sandero 2014 rok pro-
dukcji

Wiesław Nowak 
Wil-Kop roboty Ziemne Mariusz Wilczyński 

- kierowca kategorii C,E.

Radny wykazał, że na koniec 2024 roku zgroma-
dził na swoim koncie 25 500 zł.
Posiada dom o powierzchni 130 mkw i warto-
ści 380 000 zł oraz dom o powierzchni 90 mkw 
i wartości 160 000 zł.
Posiada gospodarstwo rolne o powierzchni 
4,0100 ha, i wartości 350 000 zł, na którym 
znajdują się pomieszczenia gospodarcze garaże 
i stodoła.
Radny ze stosunku pracy zarobił 49769,57 zł, 
z umowy na zlecenie 1920 zł, z tytułu dzierżawy 
16 391,94 zł, z diety radnego 6720 zł.

Posiada Mercedesa-Benz S350 Bluetec 2010 
o wartości 50 000 zł oraz motocykl Yamaha XV-
1700 A 2005 o wartości 30 000 zł.

Roman Olszowy 
Newborn Plastic Kolbuszowa - operator

Posiada dom o powierzchni 150 mkw, o wartości 
400 000 zł.
Posiada gospodarstwo rolne o powierzchni 2,69 
ha, i wartości 40 000 zł - z tego tytułu osiągnął 
przychód i dochód w wysokości 4 000 zł, ma tak-
że oraz działkę, na której stoi wspomniany dom, 
o powierzchni 0,755 ha i wartości 40 000 zł.
Z diety radnego otrzymał 11 970 zł,
Z tytułu umowy o pracę zarobił 66979,20 zł.

Damian Ozga 
Amperon Elektryka Sp.z.o.o. Rzeszów - 

kierownik prac energetycznych

Radny wykazał, że ns koniec 2024 roku zgroma-
dził na swoim koncie 20 000 zł,
Z tytułu umowy o pracę zarobił 72 961,92 zł,
Z tytułu pełnienia obowiązków społecznych 
i obywatelskich zarobił 6080 zł
Posiada Adui A6 rok produkcji 2012

Jan Puzio 
Kasa Rolniczego Ubezpieczenia Społecz-
nego OR Rzeszów (brak wskazania stano-

wiska)

Posiada dom o powierzchni 144 mkw i wartości 300 
000 zł, garaż o powierzchni 28 mkw i wartości 40 

000 zł, las o powierzchni 0,70 ha i wartości 20 000 zł, 
działkę rolną o powierzchni 0,68 ha i wartości 60 000 
zł, oraz działkę budowlaną o powierzchni 901 mkw 
i wartości 65 000 zł. Garaż oraz działka budowlana 
podlegają małżeńskiej wspólności majątkowej, nato-
miast las i działka rolna to majątek osobisty.
Ze stosunku pracy zarobił 97 599,60 zł, dieta 
radnego to 12 360 zł, inne dochody - 500 zł. 
Posiada samochód osobowy Toyota Corolla 
2016 rok, oraz Nissan Yuke rok 201, samochody 
podlegają małżeńskiej wspólnocie majątkowej.

Marek Puzio 
policjant KKP w Kolbuszowej

Radny wykazał, że na koniec 2024 roku zgroma-
dził na swoim koncie 13 000 zł.
Posiada dom powierzchni 134 mkw i wartości 
200 000 zł i jest to współwłasność z córką, jedna 
druga udziałów.
Posiada działkę budowlaną o powierzchni 24,65 
arów, o wartości 50 000 zł i również jest to 
współwłasność z córką w połowieudziałów.
Dochód uzyskany ze stosunku służby w policji 
wyniósł 108 998,56 zł, z diety radnego 5 870 zł, 
z tytułu praw autorskich 2 900,01 zł
Posiada samochód osobowy marki Toyota 
Camry rok 2007.

Piotr Wilk 
Czwarta Brygada Logistyczna Pomiechó-

wek - kierownik grupy, Inspektor WDT,

Radny wykazał, że na koniec roku 2024 zgroma-
dził na swoim koncie 63 618,40 zł.

Posiada dom na własność o powierzchni 160 
mkw i wartości 350 000 zł.
Posiada gospodarstwo rolne o powierzchni 7,14 
ha i wartości 450 000 zł. Rodzaje zabudowy to 
dom mieszkalny murowany, dom mieszkalny 
drewniany, obora, stodoła, budynek gospodar-
czy, garaże. Z tego tytułu osiągnął przychód 
i dochód w wysokości 24 031,66 zł.
Z tytułu pracy zarobił 113 324,70 zł, z OSK LOK 
Rzeszów 9543,60 zł, z diety radnego 7040 zł.
Posiada samochód osobowy Toyota Rac 4 2015 
rok produkcji.

Genowefa Wyka 
Zespół Szkół w Woli Raniżowskiej - sekre-

tarka

Posiada dom o powierzchni 200 mkw i wartości 
300 000 zł.
Posiada gospodarstwo rolne o powierzchni 2,85 
ha i wartości 70 000 zł, na którym znajduję się 
budynek gospodarczy, oraz działkę, o wartości 
30 000 zł, na której stoi wspomniany dom.
Radna ze stosunku pracy zarobiła 67 911,37 zł, 
z diety radnego 6080 zł
Posiada samochód osobowy Peugeot 306 2016 
rok produkcji.

9RAPORT

Oświadczenia majątkowe
raniżowskich radnych

Publikujemy kolejną część oświadczeń majątkowych radnych z gminy Raniżów za 2024 rok.  
Obowiązek ich publikowania mają m.in. wszyscy samorządowcy. 

cz. II
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Od 1 września 2025 r. w pol-
skich szkołach podstawowych 
i ponadpodstawowych wcho-
dzi nowy przedmiot – eduka-
cja zdrowotna, który zastąpi 
dotychczasowe wychowanie 
do życia w rodzinie. Zajęcia 
będą realizowane w klasach 
IV–VIII szkół podstawowych, 
w szkołach branżowych I stop-
nia, liceach oraz technikach.

Resort edukacji podkreśla, 
że edukacja zdrowotna to inter-
dyscyplinarny proces, który ma 
przygotować uczniów do świa-
domego dbania o swoje zdrowie. 
W ramach zajęć dzieci i mło-
dzież będą uczyć się m.in.: jak 
realizować działania sprzyjające 
utrzymaniu i poprawie zdrowia, 
jak rozpoznawać i reagować 
na sytuacje zagrażające życiu 
i zdrowiu,jak budować pozy-
tywny wizerunek siebie i kształ-
tować zdrowe relacje interper-
sonalne, jak promować zdrowy 
styl życia, jak monitorować swój 
stan zdrowia, jak szukać i wery-
fikować informacje dotyczące 
zdrowia.

W programie znalazła się 
także edukacja seksualna, obej-
mująca wiedzę o metodach an-
tykoncepcji, orientacjach psy-

choseksualnych oraz zjawisku 
nadużyć w sferze seksualnej. 
To właśnie ten element wzbu-
dził największe kontrowersje 
wśród środowisk konserwa-
tywnych.

Zajęcia nieobowiązkowe, ale 
bez możliwości powrotu

Początkowo Ministerstwo 
Edukacji planowało, by eduka-
cja zdrowotna była przedmio-
tem obowiązkowym. Z tego 
pomysłu zrezygnowano – m.in. 
pod wpływem sprzeciwu PSL. 
Ostatecznie udział w zajęciach 
będzie domyślny, jednak ro-
dzice uczniów niepełnoletnich 
mogą do 25 września złożyć 
pisemną rezygnację. Pełnoletni 
uczniowie mogą zrobić to sa-
modzielnie.

Warto podkreślić, że rezygna-
cja dotyczy całego roku szkol-
nego i nie można jej cofnąć. 
Wątpliwości wobec tego rozwią-
zania zgłaszała rzecznik praw 
dziecka, wskazując, że ogranicza 
ono elastyczność decyzji rodzi-
ców. Resort edukacji tłumaczy 
jednak, że wyznaczenie terminu 
jest konieczne dla zapewnienia 
sprawnej organizacji pracy szko-
ły i planowania etatów.

Zajęcia nie będą oceniane, 
a nieobecności nie wpłyną na 
promocję do następnej klasy.

Kto poprowadzi edukację 
zdrowotną?

Nowy przedmiot będą mo-
gli prowadzić nauczyciele 
z kwalifikacjami w zakresie 
biologii, przyrody czy wycho-
wania fizycznego, ale też psy-
chologowie, lekarze, farmaceu-
ci, pielęgniarki czy ratownicy 
medyczni – oczywiście pod 

warunkiem posiadania przy-
gotowania pedagogicznego. 
Uprawnienia zachowują rów-
nież osoby, które wcześniej 
prowadziły wychowanie do 
życia w rodzinie.

Zmiana filozofii nauczania

Wychowanie do życia w ro-
dzinie było krytykowane przez 
środowiska liberalne za jed-
nostronne podejście, skupione 
głównie na małżeństwie, tra-
dycyjnych rolach płciowych 

i naturalnych metodach an-
tykoncepcji. Nowa podstawa 
programowa ma być bardziej 
neutralna światopoglądowo 
i szerzej podejmuje tematykę 
zdrowia – zarówno fizycznego, 
jak i psychicznego oraz spo-
łecznego.

Polityczna burza wokół 
przedmiotu

Wprowadzenie edukacji 
zdrowotnej stało się jednym 
z gorętszych tematów debaty 

publicznej. M. in. europosłanka 
Ewa Zajączkowska w ostrych 
słowach skomentowała decyzję 
ministerstwa:

– Do 25 września może-
cie wypisać swoje dziecko 
z przedmiotu ‚Edukacja zdro-
wotna’, wrzuconego do szkół 
przez minister Nowacką, który 
w praktyce wprowadza lewi-
cową indoktrynację i seksuali-
zację dzieci (…) Tymczasem 
minister Nowacka chyba nie 
może znieść tego, że oddolne 
protesty wywarły na nią sku-
teczną presję, by zrezygnowała 
z obowiązkowego charakteru 
tego przedmiotu i postanowiła 
nazwać protestujących rodzi-
ców... ‚szurami’ – napisała Za-
jączkowska.

Edukacja zdrowotna ma 
w założeniu przygotować mło-
dych ludzi do dbania o zdrowie 
i świadomego życia we współ-
czesnym świecie. Jednak to, co 
dla jednych jest potrzebną i no-
woczesną zmianą, dla innych 
stanowi próbę narzucania świa-
topoglądu. Już teraz widać, że 
spór o kształt edukacji w Pol-
sce będzie trwał jeszcze długo, 
a szkoły i rodzice staną się jego 
najważniejszymi uczestnikami.
 bp

Kontrowersje wokół nauczania

Nowy przedmiot w szkołach. Niektórzy nawołują aby nie posyłać na niego dzieci.
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ZUS udostępnił kalkulator eme-
rytalny, który pozwala oszaco-
wać prognozowaną wysokość 
świadczenia emerytalnego. Na-
rzędzie uwzględnia zgromadzo-
ne składki, kapitał początkowy 
oraz przyszłe wynagrodzenia. 
Jak podkreśla ZUS – to jedynie 
prognoza, która nie może być 
podstawą roszczeń.

Obliczenia w kalkulatorze 
emerytalnym mają charakter 
orientacyjny. Wysokość świad-
czenia, które wylicza narzędzie, 
to kwota brutto – przed potrą-
ceniem podatku dochodowego 
i składki zdrowotnej. Jak zazna-
cza ZUS, prognozowana eme-
rytura różni się od hipotetycz-
nej emerytury, którą instytucja 
podaje corocznie w „Informacji 
o stanie konta”. Powód? Kalku-
lator bierze pod uwagę nie tylko 
dotychczas zgromadzone skład-
ki, lecz także przyszłe wynagro-
dzenia, waloryzacje i prognozy 
makroekonomiczne.

Wersja uproszczona  
i zaawansowana

ZUS daje możliwość 
przeprowadzenia obliczeń 

w dwóch wariantach: wersja 
uproszczona – zakłada sta-
łe wynagrodzenie wyrażo-
ne w procencie przeciętnego 
wynagrodzenia do momentu 
przejścia na emeryturę, lub 
wersja zaawansowana – po-
zwala wprowadzić różne wy-
nagrodzenia w poszczegól-
nych latach, a także wyłączyć 
pewne okresy z ubezpieczenia.

Dzięki temu użytkownik 
może sprawdzić, jak np. prze-
rwa w zatrudnieniu albo wzrost 
wynagrodzenia wpłynie na 
przyszłe świadczenie.

Jak działa kalkulator?

Prognozowaną wysokość 
emerytury ZUS oblicza, dzie-
ląc podstawę obliczenia (zwa-
loryzowane składki, kapitał po-
czątkowy i środki na subkoncie 
w ZUS oraz w OFE) przez 
średnie dalsze trwanie życia 
w wieku przejścia na emery-
turę. Pod uwagę brane są dane 
ogłaszane co roku przez Głów-
ny Urząd Statystyczny.

Minimalny wiek, od które-
go można sprawdzić prognozę 
w kalkulatorze, to 60 lat dla ko-
biet i 65 lat dla mężczyzn.

Doradcy emerytalni pomogą 
na bieżąco

Jeśli ktoś osiąga wiek eme-
rytalny w danym roku, po-
winien skorzystać z pomocy 
doradcy emerytalnego w pla-
cówce ZUS lub poprzez e-wi-
zytę. Tylko doradca może obli-
czyć prognozowaną wysokość 
świadczenia na bieżący rok ka-
lendarzowy i wyjaśnić wszyst-
kie zasady jego ustalania.

Kalkulator emerytalny to 
przydatne narzędzie, które po-
zwala lepiej zaplanować przy-
szłość i zobaczyć, jak obecne 
decyzje – wysokość zarobków, 
przerwy w pracy czy wiek 
przejścia na emeryturę – wpły-
ną na wysokość świadczenia. 
Trzeba jednak pamiętać, że to 
jedynie prognoza, a faktyczna 
emerytura będzie zależała od 
szeregu czynników, w tym od 
sytuacji gospodarczej i przy-
szłych składek.

 bp

Kalkulator emerytur 

Już 1 września uczniowie wró-
cą do szkolnych ławek. Mini-
sterstwo Edukacji Narodowej 
opublikowało kalendarz na 
rok szkolny 2025/2026, w któ-
rym oprócz tradycyjnych ter-
minów znalazły się także istot-
ne zmiany – przede wszystkim 
dotyczące ferii zimowych.

Nowy rok szkolny rozpocznie 
się w poniedziałek, 1 września 
2025 roku. Zajęcia dydaktycz-
no-wychowawcze w szkołach 
zakończą się natomiast w piątek, 
26 czerwca 2026 roku, a tuż po 
nich rozpoczną się wakacje letnie, 
trwające do 31 sierpnia 2026 roku.

Dla części szkół termin startu 
zajęć będzie inny – 2 lutego 2026 

roku lekcje rozpoczną się w nie-
których branżowych szkołach I i II 
stopnia, szkołach policealnych, li-
ceach dla dorosłych oraz szkołach 
podstawowych dla dorosłych.

Z kolei uczniowie klas końco-
wych liceów ogólnokształcących, 
techników i branżowych szkół II 
stopnia zakończą naukę wcześniej 
– już 24 kwietnia 2026 roku.

Przerwy świąteczne

Tradycyjnie w kalendarzu roku 
szkolnego znalazły się również 
świąteczne dni wolne od nauki:

22–31 grudnia 2025 r. – zimo-
wa przerwa świąteczna

2–7 kwietnia 2026 r. – wiosen-
na przerwa świąteczna.

Ferie zimowe w nowej 
odsłonie

Największą zmianą w nad-
chodzącym roku szkolnym jest 
reorganizacja ferii zimowych. 
Dotychczas uczniowie odpo-
czywali w czterech turach. 
Teraz Ministerstwo Edukacji 
Narodowej zdecydowało się na 
podział na trzy turnusy:

19 stycznia – 1 lutego 2026 r.: 
woj. mazowieckie, pomorskie, 
podlaskie, świętokrzyskie, war-
mińsko-mazurskie,

2 – 15 lutego 2026 r.: woj. 
dolnośląskie, kujawsko-pomor-
skie, łódzkie, zachodniopomor-
skie, małopolskie, opolskie,

16 lutego – 1 marca 2026 r.: 
woj. podkarpackie, lubelskie, 
wielkopolskie, lubuskie, śląskie.

Zmiana ma ułatwić planowa-
nie wyjazdów zimowych oraz 
dostosować kalendarz do obcią-
żeń logistycznych i turystycznych 
w poszczególnych regionach.

Nowy rok szkolny zapowiada 
się zatem nie tylko jako kolejny 
cykl nauki, ale też jako moment 
istotnych zmian w organizacji 
przerw zimowych. Uczniowie 
i rodzice powinni już teraz zapi-
sać w kalendarzu najważniejsze 
terminy, bo te będą determino-
wać planowanie wakacji, wyjaz-
dów i przygotowania do egzami-
nów końcowych. bp

Zmiany w szkole

Nowy rok szkolny 2025/2026. Zmiany w feriach i kalendarzu zajęć.
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Kalkulator emerytur jest 
dostępny na stronie interneto-

wej ZUS-u. 
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Koniec zasiłku chorobowego 
nie musi oznaczać końca lecze-
nia. Jeśli lekarz uzna, że stan 
zdrowia nadal nie pozwala na 
powrót do pracy, warto rozwa-
żyć złożenie wniosku o świad-
czenie rehabilitacyjne.

Najlepiej zrobić to kilka ty-
godni przed zakończeniem po-
bierania zasiłku chorobowego 
– pozwoli to zachować ciągłość 
wypłaty świadczeń.

- Świadczenie rehabilita-
cyjne może zostać przyznane 
osobie objętej ubezpieczeniem 
chorobowym, która po wyko-
rzystaniu całego okresu zasiłku 
chorobowego (182, 270 albo 91 
dni – w zależności od sytuacji) 
nadal nie może pracować, ale 
jej stan zdrowia rokuje popra-
wę. Należy jednak pamiętać, 
że to świadczenie nie jest przy-
znawane z urzędu – konieczne 
jest złożenie wniosku, najlepiej 
kilka tygodni przed końcem za-

siłku chorobowego. Dzięki temu 
możliwe będzie zachowanie 
ciągłości wypłat - świadczenie 
rehabilitacyjne zostanie wypła-
cone od razu po zakończeniu za-
siłku chorobowego – przypomi-
na Wojciech Dyląg, regionalny 
rzecznik prasowy ZUS w woj. 
podkarpackim.

- Oceny stanu zdrowia dokonu-
je lekarz orzecznik ZUS. Od jego 
orzeczenia można wnieść sprze-
ciw do komisji lekarskiej ZUS 
w terminie 14 dni od dnia jego 
doręczenia. Na podstawie pra-
womocnego orzeczenia – lekarza 
orzecznika lub komisji lekarskiej 
– ZUS wydaje decyzję w sprawie 
przyznania świadczenia rehabili-
tacyjnego – dodaje rzecznik.

Ze świadczenia rehabilita-
cyjnego mogą skorzystać także 
osoby, które po zakończeniu 
chorobowego ubiegały się o ren-
tę z tytułu niezdolności do pracy, 
ale lekarz orzecznik ZUS stwier-
dził, że stan zdrowia pacjenta 

może się poprawić. W takim 
przypadku zamiast renty możli-
we jest przyznanie świadczenia 
rehabilitacyjnego – na czas po-
trzebny do powrotu do aktywno-
ści zawodowej.

Świadczenie rehabilitacyjne 
– ile wynosi i jak długo  

można je pobierać?

Świadczenie rehabilitacyjne 
przysługuje maksymalnie przez 
12 miesięcy. Przez pierwsze 90 
dni jego wysokość wynosi 90 
proc. podstawy wymiaru zasiłku 
chorobowego, a w pozostałym 
okresie – 75 proc. W przypadku, 
gdy niezdolność do pracy wystę-
puje w czasie ciąży lub wynika 
z wypadku przy pracy bądź cho-
roby zawodowej, świadczenie 
wypłacane jest w wysokości 100 
proc. podstawy wymiaru – przez 
cały okres jego trwania.

Kto wypłaca świadczenie 
rehabilitacyjne?

Płatnikiem świadczenia re-
habilitacyjnego – podobnie jak 
w przypadku zasiłku chorobowe-
go – może być pracodawca lub 
Zakład Ubezpieczeń Społecz-
nych. Aby otrzymać świadczenie 
wypłacane przez ZUS, należy zło-
żyć odpowiedni wniosek (formu-
larz ZNp-7). Do wniosku należy 
dołączyć zaświadczenie o stanie 
zdrowia (formularz OL-9), wypeł-

nione przez lekarza, oraz wywiad 
zawodowy z miejsca pracy (for-
mularz OL-10). W przypadku gdy 
pracodawca lub zleceniodawca 
nie wypłaca zasiłków samodziel-
nie, kompletną dokumentację – 
wraz z zaświadczeniem płatnika 
składek (formularz Z-3 lub Z-3a) 
– przekazuje do ZUS. Osoby pro-
wadzące działalność gospodarczą 
oraz te, które składają wniosek po 
ustaniu tytułu do ubezpieczenia, 
samodzielnie dostarczają doku-
menty do ZUS.

Formularza OL-10 nie trzeba 
dołączać, jeśli niezdolność do 
pracy powstała po ustaniu okre-
su ubezpieczenia, wniosek do-
tyczy przedłużenia świadczenia 
rehabilitacyjnego lub gdy doku-
menty składa osoba prowadząca 
działalność gospodarczą.

Komu nie przysługuje  
świadczenie rehabilitacyjne?

Świadczenie rehabilitacyjne 
nie przysługuje osobom upraw-

nionym do emerytury, renty 
z tytułu niezdolności do pracy, 
zasiłku dla bezrobotnych, świad-
czenia lub zasiłku przedeme-
rytalnego, urlopu dla porato-
wania zdrowia, rodzicielskiego 
świadczenia uzupełniającego ani 
nauczycielskiego świadczenia 
kompensacyjnego. Podczas po-
bierania świadczenia rehabili-
tacyjnego nie wolno pracować. 
Jego niewłaściwe wykorzystanie 
grozi utratą prawa do wypłaty.
 Marta Warias

Wniosek  
o świadczenie  
najlepiej złożyć  
z wyprzedzeniem

Ministerstwo Finansów za-
powiedziało znaczące pod-
wyżki akcyzy na alkohol 
– od 2026 r. stawki wzrosną 
o 15 proc., a rok później 
o kolejne 10 proc. W efek-
cie ceny mocnych trunków 
mogą wzrosnąć nawet o jed-
ną czwartą. Resort tłumaczy 
decyzję troską o zdrowie Po-
laków.

Ministerstwo Finansów za-
powiada kolejne podwyżki ak-
cyzy na alkohol. Od 1 stycznia 
2026 r. stawki wzrosną o 15 
proc., a rok później – o kolej-
ne 10 proc. Resort planuje też 
podniesienie opłaty cukrowej, 
tłumacząc to potrzebą ochrony 
zdrowia Polaków.

Droższa wódka, piwo i wino

Jak wylicza branża, podwyżka 
akcyzy o 15 proc. oznacza wzrost 
ceny butelki wódki o ok. 4 zł. 

Podwyżki będą wyższe, niż 
wcześniej zakładano. Resort 
podkreśla, że w porównaniu 
z innymi krajami UE alkohol 
w Polsce jest relatywnie tani. 
Niższe ceny obowiązują jedynie 
w Bułgarii, Rumunii i na Wę-
grzech. Według danych GUS 
i Eurostatu, wraz ze wzrostem 
średnich pensji Polacy mogą ku-
pić coraz większą ilość alkoholu.

Ministerstwo Finansów za-
znacza, że spożycie alkoholu to 
– obok palenia tytoniu – jeden 
z najgroźniejszych czynników 
ryzyka dla zdrowia. Koszty spo-

łeczne i ekonomiczne wynikające 
z picia alkoholu w Polsce oszaco-
wano na 93,3 mld zł rocznie. Tym-
czasem dochody budżetu z akcy-
zy alkoholowej są o ok. 80 mld zł 
niższe niż ponoszone koszty.

Podwyżka opłaty cukrowej

Na tym jednak nie koniec. 
Ministerstwo zapowiada także 
wzrost opłaty cukrowej. Argu-
mentuje, że obecny poziom – 
obowiązujący od 2020 r. – nie 
przystaje do obecnych cen i nie 
ogranicza skutecznie spożycia 
słodzonych napojów.

Według danych NFZ z 2019 
r., nadmierną masę ciała miało 
blisko 2/3 dorosłych Polaków, 
w tym 74 proc. mężczyzn i 50 
proc. kobiet. Najnowsze dane 
NIK z 2022 r. pokazują, że 
problem dotyczy od 59 do 69 
proc. mieszkańców kraju – 
w zależności od regionu.

Koszty leczenia otyłości 
w Polsce w 2022 r. wyniosły 
ok. 36 mld zł. Tymczasem 
wpływy z opłaty cukrowej to 
jedynie ok. 1,5 mld zł rocznie. 
Ministerstwo zwraca uwagę, że 
część producentów omija regu-
lacje, dodając do napojów sok, 
aby uniknąć dodatkowej opłaty. 

Marta Warias

Będą duże podwyżki

Alkohol i słodkie napoje mocno podrożeją. Ministerstwo Finansów zapowiada 
duże podwyżki akcyzy i opłaty cukrowej.

Ministerstwo Klimatu i Śro-
dowiska poinformowało 
o czasowym zawieszeniu 31 
kotłów na pellet znajdujących 
się na Liście Zielonych Urzą-
dzeń i Materiałów (ZUM). 
Decyzja zapadła po tym, jak 
pojawiły się podejrzenia, że 
niektóre urządzenia umożli-
wiają instalację tzw. rusztu 
awaryjnego.

To poważne naruszenie zasad 
programu Czyste Powietrze, któ-
rego celem jest walka ze smo-
giem i wspieranie ekologicz-
nych źródeł ogrzewania. Choć 
zawieszenie dotyczy niewiel-
kiej części rynku (31 kotłów 
z ponad 2500 pozycji na liście), 
sprawa ma ogromne znaczenie 
dla przejrzystości całego pro-
gramu.

Dlaczego ruszt awaryjny jest 
problemem?

Ruszt awaryjny umożliwia 
spalanie paliw innych niż pellet 
– np. węgla czy drewna. Powo-
duje to znacznie wyższe emisje 
pyłów i zanieczyszczeń, przez 
co nowoczesny kocioł może 
zamienić się w zwykłego „kop-
ciucha”. To nie tylko szkodzi 
środowisku, ale też wprowadza 
w błąd użytkowników, którzy 
kupują urządzenie reklamowane 
jako ekologiczne.

Co dalej z zawieszonymi 
kotłami?

Producenci mogą przedstawić 
dodatkową dokumentację i wy-
jaśnienia, aby przywrócić swoje 
urządzenia na listę. Cała procedu-

ra odbywa się zgodnie z zasadami 
transparentności i równego trakto-
wania wszystkich firm.

Od 29 kwietnia 2025 r. 
obowiązuje już nowy regula-
min listy ZUM, który wymaga 
od producentów pisemnego 
oświadczenia, że dany kocioł 
nie ma możliwości montażu 
rusztu awaryjnego. Dodatkowo 
planowane są kolejne zmiany 
– weryfikacja przez niezależne 
laboratoria oraz sankcje dla pro-
ducentów podających fałszywe 
informacje (wykluczenie z listy 
nawet na 2 lata).

Lista ZUM jest kluczowym 
narzędziem w realizacji pro-
gramu Czyste Powietrze, który 
wspiera Polaków w wymianie 
starych pieców i kotłów na eko-
logiczne źródła ciepła. Dzięki 
niej beneficjenci mają pewność, 
że urządzenia, na które otrzy-
mują dofinansowanie, są zgodne 
z najwyższymi standardami eko-
logicznymi. 

Marta Warias

Kotły na pellet 
czasowo zawieszone

Zakład Ubezpieczeń Społecz-
nych przypomina, że wkrót-
ce rozpocznie wypłaty tzw. 
„czternastek”. Zdecydowana 
większość emerytów i ren-
cistów dostanie dodatkowe 
świadczenie we wrześniu, 
choć część seniorów może 
spodziewać się pieniędzy już 
pod koniec sierpnia.

Jak podkreśla Wojciech Dy-
ląg, regionalny rzecznik praso-
wy ZUS w woj. podkarpackim, 
seniorzy nie muszą składać 
żadnych dokumentów – wypła-
ty będą realizowane z urzędu, 
razem z wrześniowymi emery-
turami i rentami.

– Emeryci i renciści, którzy 
mają ustalony termin płatności 
świadczeń na 1. dzień miesią-
ca, otrzymają „czternastkę” już 
pod koniec sierpnia, ponieważ 
środki zostaną przekazane 
na pocztę i do banków odpo-
wiednio wcześniej – wyjaśnia 
rzecznik.

Ile wyniesie tegoroczna 
„czternastka”?

Pełna kwota dodatkowego 
świadczenia to 1878,91 zł brutto, 
czyli równowartość minimalnej 
emerytury.

Na całość mogą liczyć osoby, 
których podstawowe świadczenie 
(emerytura, renta) nie przekracza 
2900 zł brutto. Powyżej tego pro-
gu obowiązuje zasada „złotówka 
za złotówkę”. Oznacza to, że eme-
rytura w wysokości 3500 zł brutto 
uprawnia do czternastki pomniej-
szonej o 600 zł, czyli 1278,91 zł 
brutto. Osoby ze świadczeniami 
wyższymi niż 4728,91 zł brutto 
nie otrzymają czternastki.

Co ważne, świadczenie nie 
zostanie przyznane, jeśli jego 
wysokość po odliczeniu okaże 
się niższa niż 50 zł brutto.

Wypłata na rękę i potrącenia

ZUS potrąci od dodatkowego 
świadczenia składkę zdrowotną 

oraz zaliczkę na podatek docho-
dowy. Dlatego kwoty netto będą 
różne.

Senior pobierający minimal-
ną emeryturę (1878,91 zł brutto) 
dostanie 1558,81 zł na rękę.

„Czternastka” będzie wolna 
od potrąceń komorniczych i nie 
wliczy się do dochodu przy ubie-
ganiu się o pomoc społeczną, ali-
menty czy świadczenie 500+ dla 
osób niezdolnych do samodziel-
nej egzystencji.

W ubiegłym roku ZUS w re-
gionie wypłacił ponad 383 tys. 
czternastych emerytur, a łączna 
kwota przekroczyła 576 mln zł.

Ważne zasady

Przy ustalaniu wysokości 
świadczenia w przypadku np. 
rent wdowich ZUS bierze pod 
uwagę sumę świadczeń wypła-
canych w zbiegu lub przyzna-
nych przez różne instytucje eme-
rytalno-rentowe. 

Marta Warias

ZUS zaczyna wypłacać  
czternastki

O TYM SIĘ MÓWI
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GDDKiA w Rzeszowie opu-
blikowała materiały dotyczą-
ce budowy łącznika między 
obwodnicą Kolbuszowej, 
a Nowej Dęby. Przechodzić 
ma on przez Komorów, Ha-
dykówkę i Cmolas. Ma to być 
część nowej drogi krajowej 
nr 9. Wariantów łącznika jest 
aż dziewięć. Którędy chcą po-
prowadzić nową drogę?

Pzedmiotem Inwestycji jest 
budowa nowego odcinka drogi 
krajowej nr 9 (DK9) łączącego 
planowane obwodnice Nowej 
Dęby i Kolbuszowej, który 
zastąpi istniejący ciąg drogo-
wy na tym odcinku przejmu-
jąc z niego ruch tranzytowy. 
Na potrzeby przedmiotowego 

zadania inwestycyjnego opra-
cowywana jest dokumenta-
cja projektowa pn.: Studium 
Techniczno – Ekonomiczno 
– Środowiskowe (STEŚ) oraz 
Materiały do wniosku o wyda-
nie decyzji o środowiskowych 
uwarunkowaniach (DŚU).

Obecnie realizowany etap 
prac projektowych obejmuje 
wariantową analizę możliwości 
przeprowadzenia drogi po no-
wym śladzie.

W wyniku przeprowadzo-
nych analiz zaproponowano 
przebieg drogi w 9 alternatyw-
nych wariantach oznaczonych 
numerami od 1 do 9.

Celem planowanej inwestycji 
jest wyprowadzenie ruchu tran-
zytowego z miejscowości Komo-
rów, Hadykówka oraz Cmolas 
przemieszczającego się obecnym 
odcinkiem drogi krajowej nr 9.

Przebieg drogi

Planowana droga zlokali-
zowana jest na terenie woje-
wództwa podkarpackiego, po-
wiatu kolbuszowskiego, gmin 
Kolbuszowa, Cmolas oraz Maj-
dan Królewski. Zakres inwestycji 
obejmuje budowę drogi wraz ze 
skrzyżowaniami z wybranymi 

drogami. W ramach inwestycji 
wybudowane zostaną dodatkowe 
jezdnie prowadzone równolegle 
do drogi, zapewniające dostęp 
do drogi publicznej terenom 
przyległym do nowej drogi kra-
jowej, który taki dostęp utracą 
w wyniku jej budowy. Inwestycja 
obejmuje również budowę infra-
struktury technicznej niezbędnej 

do funkcjonowania drogi, a także 
przebudowę infrastruktury obcej 
kolidującej z projektowanym 
układem drogowym.

Podstawowe parametry tech-
niczne drogi klasa techniczna GP 
(główna ruchu przyspieszonego)
liczba jezdni – docelowo 2 jezd-

9 wariantów wielkiej inwestycji
Korzyści dla użytkowników drogi:

- Zapewnienie odpowiedniego poziomu bezpieczeństwa wszystkim 
użytkownikom nowego odcinka drogi oraz znacząca poprawa po-

ziomu bezpieczeństwa na istniejącej drodze;
- Podniesienie poziomu swobody ruchu; Skrócenie czasu podróży; 
Poprawa komfortu jazdy;
- Zmniejszenie zużycia paliwa.Korzyści dla społeczeństwa:
- Wzrost bezpieczeństwa ruchu na obecnym odcinku drogi krajowej 
nr 9, z którego ruch tranzytowy zostanie przejęty przez nową drogę;
- Zmniejszenie uciążliwości oddziaływań na środowisko powodo-

wanych przez ruch w zakresie hałasu, zanieczyszczenia powietrza, 
wód powierzchniowych i innych również poprzez budowę urządzeń 
ochrony środowiska w ramach budowy nowej drogi;
- Odsunięcie ruchu ciężkiego od obszarów mieszkaniowych miej-
scowości Komorów, Hadykówka i Cmolas;
- Stworzenie nowych obszarów inwestycyjnych w otoczeniu nowej 
drogi oraz poprawa warunków dostępności dla obszarów zlokalizo-

wanych przy istniejącej drodze.

Korzyści dla społeczeństwa:
- Wzrost bezpieczeństwa ruchu na obecnym odcinku drogi krajowej 
nr 9, z którego ruch tranzytowy zostanie przejęty przez nową drogę;
- Zmniejszenie uciążliwości oddziaływań na środowisko powodo-

wanych przez ruch w zakresie hałasu, zanieczyszczenia powietrza, 
wód powierzchniowych i innych również poprzez budowę urządzeń 
ochrony środowiska w ramach budowy nowej drogi;
- Odsunięcie ruchu ciężkiego od obszarów mieszkaniowych miej-
scowości Komorów, Hadykówka i Cmolas;
- Stworzenie nowych obszarów inwestycyjnych w otoczeniu nowej 
drogi oraz poprawa warunków dostępności dla obszarów zlokalizo-

wanych przy istniejącej drodze.

Wariant nr 1
Początek Wariantu 1 zlokalizowany jest na istniejącej drodze DK9 

w miejscowości Komorów (gmina Majdan Królewski) w miejscu plano-

wanego skrzyżowania z tą drogą planowanej obwodnicy Nowej Dęby. Tra-

sa prowadzona jest w kierunku południowym w sąsiedztwie cmentarza 
komunalnego, a następnie biegnie równolegle do istniejącej drogi DK9 
po jej zachodniej stronie przez tereny zabudowy, a także obszary leśne 
i tereny polno łąkowe. Na terenie gminy Cmolas droga przechodzi przez 
zwartą zabudowę miejscowości Cmolas. Koniec drogi zaplanowano na 
istniejącej drodze DK9 w miejscowości Cmolas w miejscu planowanego 
w ramach obwodnicy Kolbuszowej skrzyżowania z drogą krajową. Dłu-

gość drogi w tym wariancie wynosi 10,9 km, przy czym na długości 8,1 
km biegnie w granicach gminy Cmolas.

Warianr nr 2
Początek Wariantu 2 zlokalizowany jest na istniejącej drodze DK9 

w miejscowości Komorów (gmina Majdan Królewski) w miejscu planowa-

nego skrzyżowania z tą drogą obwodnicy Nowej Dęby. Trasa prowadzona 
jest pierwotnie w kierunku południowo – wschodnim, a następnie połu-

dniowym równolegle do istniejącej DK9 po jej wschodniej stronie przez 
tereny zabudowy, a także obszary leśne i tereny polno łąkowe. Na terenie 
gminy Majdan Królewski droga prowadzona jest w sąsiedztwie zabudo-

wy miejscowości Komorów, a na terenie gminy Cmolas droga przechodzi 
przez zwartą zabudowę miejscowości Cmolas oraz sąsiedztwie linii kole-

jowej nr 71 Rzeszów – Ocice. Koniec drogi zaplanowano na istniejącej DK 
9 w miejscowości Cmolas w miejscu planowanego w ramach obwodnicy 
Kolbuszowej skrzyżowania z drogą krajową. Długość drogi w tym warian-

cie wynosi 9,6 km, przy czym na długości 6,6 km biegnie po terenie gminy 
Cmolas.

Wariant nr 3
Początek Wariantu 3 zlokalizowany jest na istniejącej drodze DK9 

w miejscowości Komorów (gmina Majdan Królewski) w miejscu plano-

wanego skrzyżowania z tą drogą planowanej obwodnicy Nowej Dęby. Tra-

sa prowadzona jest w kierunku południowym w sąsiedztwie cmentarza 
komunalnego, a następnie biegnie równolegle do istniejącej drogi DK9 
po jej zachodniej stronie przez tereny zabudowy, a także obszary leśne 
i  tereny polno łąkowe. Na terenie gminy Cmolas od strony zachodniej 
omija miejscowość Hadykówkę i przechodzi na wschodnią stronę drogi 
krajowej, by następnie przekroczyć miejscowość Cmolas wśród zwartej 
zabudowy mieszkalnej oraz sąsiedztwie linii kolejowej nr 71 Ocice – Rze-

szów. Koniec drogi zaplanowano na istniejącej drodze DK9 w miejscowo-

ści Cmolas w miejscu planowanego w ramach obwodnicy Kolbuszowej 
skrzyżowania z drogą krajową. Długość drogi w tym wariancie wynosi 9,6 
km, przy czym na długości 6,9 km biegnie po terenie gminy Cmolas.

Wariant nr 4
Początek Wariantu 4 zlokalizowany jest na istniejącej drodze DK9 

w miejscowości Komorów (gmina Majdan Królewski) w miejscu plano-

wanego skrzyżowania z tą drogą obwodnicy Nowej Dęby. Trasa prowa-

dzona jest w  kierunku południowym w  sąsiedztwie cmentarza komu-

nalnego, a następnie biegnie równolegle do istniejącej drogi DK9 po jej 
zachodniej stronie przez tereny zabudowy, a także obszary leśne i tereny 
polno łąkowe. Na terenie gminy Cmolas droga omija zwartą zabudowę 
miejscowości Cmolas od strony zachodniej. Koniec drogi zaplanowano 
na istniejącej drodze DK9 w miejscowości Cmolas w miejscu planowa-

nego w ramach obwodnicy Kolbuszowej skrzyżowania z drogą krajową. 
Długość drogi w tym wariancie wynosi 11,9 km, przy czym na długości 9,2 
km biegnie po terenie gminy Cmolas.

Wariant nr 5
Początek Wariantu 5 zlokalizowany jest na istniejącej drodze DK9 

w miejscowości Komorów (gmina Majdan Królewski) w miejscu planowa-

nego skrzyżowania z tą drogą obwodnicy Nowej Dęby. Trasa prowadzona 
jest pierwotnie w kierunku południowo – wschodnim, a następnie połu-

dniowym równolegle do istniejącej drogi DK9 po jej wschodniej stronie 
przez tereny zabudowy, a także obszary leśne i tereny polno łąkowe. Na 
terenie gminy Majdan Królewski droga prowadzona jest w sąsiedztwie za-

budowy miejscowości Komorów, a na terenie gminy Cmolas droga omija 
zabudowę miejscowości Hadykówka od strony wschodniej, a następnie 
przechodzi na zachodnią stronę drogi DK9 po czym przechodzi przez 
zwartą zabudowę miejscowości Cmolas. Koniec drogi zaplanowano na 
istniejącej drodze DK9 w miejscowości Cmolas w miejscu planowanego 
w ramach obwodnicy Kolbuszowej skrzyżowania z drogą krajową. Dłu-

gość drogi w tym wariancie wynosi 12,2 km, przy czym na długości 9,2 
km biegnie po terenie gminy Cmolas.

Wariant nr 6
Początek Wariantu 6 zlokalizowany jest na istniejącej drodze DK9 

w miejscowości Komorów (gmina Majdan Królewski) w miejscu pla-

nowanego skrzyżowania z  tą drogą obwodnicy Nowej Dęby. Trasa 
prowadzona jest w kierunku południowym w sąsiedztwie cmentarza 
komunalnego, a  następnie biegnie równolegle do istniejącej drogi 
DK9 po jej zachodniej stronie przez tereny zabudowy, a także obszary 
leśne i tereny polno łąkowe. Na terenie gminy Cmolas od strony za-

chodniej omija miejscowość Hadykówkę i przechodzi na wschodnią 
stronę drogi krajowej, by następnie przekroczyć miejscowość Cmolas 
wśród zwartej zabudowy mieszkalnej oraz sąsiedztwie linii kolejowej 
nr 71 Ocice – Rzeszów. Koniec drogi zaplanowano na istniejącej dro-

dze DK 9 w miejscowości Cmolas w miejscu planowanego w ramach 
obwodnicy Kolbuszowej skrzyżowania z drogą krajową. Długość drogi 

w tym wariancie wynosi 9,6 km, przy czym na długości 6,9 km biegnie 
po terenie gminy Cmolas.

Wariant nr 7
Początek Wariantu 7 zlokalizowany w ciągu planowanej obwodnicy 

Nowej Dęby w miejscowości Huta Komorowska (gmina Majdan Królew-

ski). Trasa prowadzona jest w kierunku południowym w znacznym odda-

leniu od obecnego korytarza drogi DK9 po zachodniej jej stronie przez 
obszary leśne, polno łąkowe i lokalnie w sąsiedztwie rozproszonej zabu-

dowy mieszkalnej. Na terenie gminy Cmolas od strony zachodniej omija 
miejscowość Cmolas. Koniec drogi zaplanowano na istniejącej drodze 
DK9 w miejscowości Cmolas w miejscu planowanego w ramach obwod-

nicy Kolbuszowej skrzyżowania z drogą krajową. Długość drogi w tym wa-

riancie wynosi 12,8 km, przy czym na długości 5,8 km biegnie po terenie 
gminy Cmolas.

Wariant nr 8
Początek wariantu 8 zlokalizowany jest na istniejącej drodze DK9 

w miejscowości Komorów (gmina Majdan Królewski) w miejscu plano-

wanego skrzyżowania z tą drogą obwodnicy Nowej Dęby. Trasa prowa-

dzona jest w  kierunku południowym w  sąsiedztwie cmentarza komu-

nalnego, a następnie biegnie równolegle do istniejącej drogi DK9 po jej 
zachodniej stronie przez tereny zabudowy, a także obszary leśne i tereny 
polno łąkowe. Na terenie gminy Cmolas droga omija zwartą zabudowę 
miejscowości Cmolas od strony zachodniej. Koniec drogi zaplanowano 
na istniejącej drodze DK9 w miejscowości Cmolas w miejscu planowa-

nego w ramach obwodnicy Kolbuszowej skrzyżowania z drogą krajową. 
Długość drogi w tym wariancie wynosi 12,2 km, przy czym na długości 9,5 
km biegnie po terenie gminy Cmolas.

Wariant nr 9
Początek wariantu 9 zlokalizowany jest na istniejącej drodze DK9 

w miejscowości Komorów (gmina Majdan Królewski) w miejscu pla-

nowanego skrzyżowania z  tą drogą planowanej obwodnicy Nowej 
Dęby. Trasa prowadzona jest pierwotnie w  kierunku południowo – 
wschodnim, a następnie po przekroczeniu linii kolejowej nr 71 Ocice 
– Rzeszów w kierunku południowym po wschodniej stronie linii ko-

lejowej w dużej mierze przez tereny leśne i leśno łąkowe. Na terenie 
gminy Majdan Królewski droga prowadzona jest w sąsiedztwie zabu-

dowy miejscowości Komorów, a na terenie gminy Cmolas droga prze-

chodzi przez zwartą zabudowę miejscowości Cmolas. Koniec drogi 
zaplanowano w ciągu planowanej obwodnicy Kolbuszowej na terenie 
miejscowości Zarębki w  gminie Kolbuszowa. Długość drogi w  tym 
wariancie wynosi 11,2 km, przy czym na długości 7,7 km biegnie po 
terenie gminy Cmolas.

Warianty części nowej drogi krajowej nr 9
Projektowane warianty przebiegu drogi w przeważającym zakresie zlokalizowane są na terenie gminy Cmolas, ale przebiegają również na terenie gminy Majdan Królewski oraz Kolbuszowa.
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nie, zakłada się budowę jednej 
jezdni w pierwszym etapieilość 
pasów ruchu – 2x2, w etapie 
pierwszym przy przekroju jedno-
jezdniowym 1x2szerokość pasa 
ruchu – 3,5mszerokość poboczy 
– min 2,0m (w tym 0,75 m opaska 
zewnętrzna)dopuszczalny nacisk 
osi pojazdu – 115 kN/ośrodzaj na-
wierzchni – bitumiczna lub z beto-
nu cementowego

Ważne opinie mieszkańców

O warianty łącznika, który 
będzie częścią nowej drogi kra-
jowej nr 9 pytamy Bernadettę 
Wolak-Posłuszny, wójt gminy 
Cmolas. W rozmowie z nami 
podkreśliła, że warianty są na 
etapie konsultacji i to sami 
mieszkańcy będą musieli wy-
dać opinię na ich temat, co jest 
bardzo ważne. - Wszystkie ma-

teriały są dostępne w urzędzie 
gminy, szeroko komunikujemy 
o sprawie - mówi wójt.

Szefowa urzędu zaprasza tak-
że wszystkich zainteresowanych 
na spotkanie konsultacyjne, które 
odbędzie się w środę, 10 września 
w Samorządowym Ośrodku Kul-
tury w Cmolasie. - Chcemy, by 
wszyscy mieszkańcy mogli wyra-
zić swoją opinię. Myślę, że tak, jak 
było to w przypadku obwodnicy 
Kolbuszowej, to opinie mają duże 
znaczenie i sądzę, że mieszkańcy 
będą chcieli je wyrazić - dodała 
wójt Wolak-Posłuszny.

- Jako gmina nie mamy żad-
nego faworyzowanego wariantu. 
Nie jest to naszą rolą, wybierać 
którykolwiek z nich. Także fir-
ma projektująca nie ma wariantu, 
który byłby wariantem preferowa-
nym. Gmina nie jest inwestorem 
i właściwie projektu, jest to zada-

nie GDDKiA i to do niej należy 
ostatnie słowo zakresie inwestycji. 
Jestem pewna, że mieszkańcy się 
wypowiedzą.  Zainteresowanie te-
matem jest bardzo duże, jesteśmy 
także przed zebraniami wiejskimi, 
więc pewnie też będzie ten temat 
poruszany podczas spotkań - mó-
wiła Bernadetta Wolak-Posłuszny.

Nasza rozmówczyni pod-
kreśliła, że Cmolas potrzebuje 
obwodnicy, ponieważ pozo-
stawienie drogi krajowej nr 9 
w dotychczasowym przebiegu, 
sprawiłoby, że gmina zostałaby 
zakorkowana. - W przypadku 
wszystkich nowych dróg jest tak, 
że ktoś będzie w większym, czy 
mniejszym stopniu poszkodowa-
ny - nadmieniła wójt. - Wierzę 
jednak, że podczas konsultacji 
uda się wypracować najkorzyst-
niejszy przebieg dla wszystkich 
- skwitowała.

Istotne spotkanie 

Także Zbigniew Chmielo-
wiec, poseł na Sejm RP, który 
od początku zaangażowany jest 
w spraę budowy nowej drogi 
krajowej nr 9 zazanczył w roz-
mowie z nami, że spotkanie 
konsultacyjne oraz same konsul-
tacje z mieszkańcami są bardzo 
ważne i wiążące. Podkreślił on, 
że to zdanie i opinia mieszkań-
ców będą brane pod uwagę przy 
wyborze ostatecznego wariantu 
i jego przebiegu. 

Wspomniał on także o bu-
dowie obwodnicy Kolbu-
szowej. Poseł nadmienił, że 
procedura zbliża się w tym 
przypadku ku końcowi. Po-
czątkiem listopada 2024 r. 
Regionalny Dyrektor Ochro-
ny Środowiska w Rzeszowie 
wszczął postępowanie admi-

nistracyjne w sprawie wyda-
nia decyzji o środowiskowych 
uwarunkowaniach realizacji 
przedsięwzięcia, jakim jest 
budowa obwodnicy Kolbuszo-
wej. W dniach od 06 sierpnia 
2025 r. do 04 września 2025 
r. każdy może zapoznać się 
z niezbędną dokumentacją 
sprawy. Dokumenty te znajdu-
ją się do wglądu w Wydziale 
Ocen Oddziaływania na Śro-
dowisko Regionalnej Dyrekcji 
Ochrony Środowiska w Rze-
szowie, po uprzednim umó-
wieniu wizyty: telefonicznym 
(tel. 17 785 00 44), za pośred-
nictwem środków komunika-
cji elektronicznej lub poczty 
tradycyjnej. W tym samym 
terminie można zgłaszać uwa-
gi i wnioski dotyczące przed-
miotowego wniosku ustnie do 
protokołu, w formie pisemnej.

Konsultacje w sprawie  
nowej drogi

Promost Consulting, działa-
jąc w imieniu Generalnej Dyrek-
cji Dróg Krajowych i Autostrad 
– Oddział w Rzeszowie, zapra-
sza mieszkańców na spotkania 
informacyjne dotyczące projek-
towanej drogi łączącej obwod-
nicę Nowej Dęby z obwodnicą 
Kolbuszowej w ciągu drogi kra-
jowej nr 9 (odcinek: Komorów 
– Cmolas).

Na spotkaniach obecni będą 
projektant oraz przedstawiciele 
Inwestora – GDDKiA w Rze-
szowie. Przedstawią warianty 
przebiegu trasy, odpowiedzą na 
pytania i przyjmą uwagi miesz-
kańców.

Terminy i miejsca spotkań:

10 września 2025 r., godz. 
16:00 – dla mieszkańców gmin 
Cmolas i Kolbuszowa.

Miejsce: Samorządowy 
Ośrodek Kultury w Cmolasie, 
ul. Lasowiacka 14.

11 września 2025 r., godz. 
16:00 – dla mieszkańców gmi-
ny Majdan Królewski. Miej-
sce: Gminny Ośrodek Kultury 
w Majdanie Królewskim, ul. 
Rzeszowska 8.

Gdzie zapoznać się 
 z materiałami?

Od 26 sierpnia 2025 r. ma-
teriały projektowe dotyczące 
wariantów przebiegu drogi są 
udostępnione w urzędach gmin 
oraz na stronie internetowej 
GDDKiA Oddział w Rzeszowie: 
https://www.gov.pl/web/gddkia-
-rzeszow/akcje-informacyjne

Jak zgłaszać uwagi, wnioski 
i zastrzeżenia?

bezpośrednio podczas spo-
tkań informacyjnych, w wyzna-
czonym terminie – pisemnie na 
formularzu opinii dostępnym 
w urzędachgGmin oraz na stro-
nie: https://www.gov.pl/web/
gddkia-rzeszow/akcje-informa-
cyjne

Gdzie wysłać formularze 
opinii?

Podpisane formularze, doty-
czące przedsięwzięcia, można 
przesyłać w terminie 14 dni od 
daty spotkania informacyjnego: 
pocztą na adres: Promost Con-
sulting Sp. z o.o. sp. k., ul. Jana 
Niemierskiego 4, 35-307 Rze-
szów,e-mailem na adres: biuro@
promost.pl

Przekazane opinie zostaną 
przeanalizowane i – jeżeli będą 
uzasadnione oraz możliwe do 
zastosowania z uwagi na uwa-
runkowania techniczne, ekono-
miczne i finansowe – zostaną 
uwzględnione w dalszych pra-
cach projektowych.

13

Na mapie zaznaczono warianty nr 3 (pomarańczowy) oraz 8 (fioletowy). 

Na mapie zaznaczono warianty nr 2 (jasnoniebieski), 4 (granatowy), 5 (żółty), oraz 7 (fioletowy).

Na mapie zaznaczono warianty nr 1 (zielony), 6 (ciemnoczerwony), oraz 9 (jasnoczerwony). 

INFORMACJE
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W niedzielę, 24 sierpnia plac 
rekreacyjno-wypoczynkowy 
w Woli Raniżowskiej tętnił 
życiem. Mieszkańcy i goście 
z całej okolicy spotkali się, 
by wspólnie podziękować za 
zebrane plony i pielęgnować 
piękne tradycje.

Uroczystość rozpoczęła się 
o godz. 14:50 barwnym prze-
marszem grup dożynkowych 
spod kapliczki Niepokalane-
go Poczęcia Matki Bożej do 
kościoła parafialnego pw. św. 
Wojciecha. O godzinie 15:00 od-
prawiono uroczystą mszę świętą 

dziękczynną, która była sercem 
obchodów i podkreśliła znacze-
nie wspólnoty oraz wdzięczno-
ści za tegoroczne plony.

Po modlitwie nadszedł czas 
na część artystyczną. Na scenie 
pojawiły się lokalne zespoły 
ludowe – ZPiT „Lesiaki” oraz 
ZPiT „Wolanie”, które wpro-
wadziły publiczność w klimat 
tradycyjnych pieśni i tańców. 
Mogliśmy także podziwiać wy-
sęp utalentowanego akordeoni-
sty Michała Stochela. Następnie, 
o godz. 17:30, wystąpił Zespół 
Obrzędowy „Mazurzanie”, a pół 
godziny później zabrzmiała ka-

pela „Na Wolska Nutę”. Publicz-
ność zachwyciły również wystę-
py Koła Gospodyń Wiejskich 
„Prymule” z Mechowca, które 
swoim programem artystycznym 
dodały wydarzeniu jeszcze wię-
cej kolorytu.

Wieczór zakończył się za-
bawą taneczną pod gwiazdami, 
która porwała do tańca zarów-
no starszych, jak i młodszych 
uczestników. Nie zabrakło też 
atrakcji dodatkowych – dmu-
chańców dla dzieci, stoisk ga-
stronomicznych pełnych regio-
nalnych smaków oraz stoisk 
handlowych i promocyjnych.

Święto Kłosa po raz kolejny 
udowodniło, że Wola Raniżow-
ska potrafi pięknie łączyć tradycję 
z radością wspólnego świętowa-
nia. To wydarzenie stało się nie 
tylko okazją do zabawy, ale i do 
pielęgnowania tożsamości lokal-
nej oraz przekazywania wartości 
kolejnym pokoleniom. bp

14 W OBIEKTYWIE

Święto Kłosa w Woli

Wydarzenie uświetniły Koła Gospodyń Wiejskich, które zaprezentował swoje wieńce. 
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Podczas wydarzenia odbył się także uroczysty przemarsz grup dożynkowych. 
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Na scenie mogliśmy podziwiać młodszych i starszych artystów. 
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Piękne wieńce dożynkowe zachwyciły mieszkańców oraz uczestników tegorocznego wydarzenia. 
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Mieszkańcy licznie przybyli na Święto Kłosa. 
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Kolbuszowa ponownie stała się 
miejscem niezwykłego spotka-
nia kultury, wiary i pamięci. 
W niedzielę, 24 sierpnia, odby-
ła się 10. jubileuszowa edycja 
Festiwalu Psalmów Dawido-
wych „Honorując Sprawiedli-
wych i Ocalonych”.

Koncert pod hasłem „Psalmy 
Pokoju i Nadziei” przyciągnął 
tłumy, które mogły podziwiać 
występy znakomitych artystów 
z Polski i zagranicy. Wydarzenie, 

jak co roku, niosło także głębokie 
przesłanie – upamiętnienie boha-
terów II wojny światowej, którzy 
z narażeniem życia ratowali swo-
ich żydowskich sąsiadów.

Wyjątkowe muzyczne wido-
wisko

Jubileuszowa edycja festiwa-
lu zgromadziła na scenie w Kol-
buszowej artystów, którzy od lat 
nadają ton polskiej i światowej 
muzyce. Publiczność mogła 

usłyszeć m.in. Natalię Urbańską, 
Kasię Moś, Izabelę Szafrańską, 
Edytę Piasecką, Piotra Cugow-
skiego, Krzysztofa Iwaneczko 
czy Andrzeja Lamperta. Towa-
rzyszyli im także zagraniczni ar-
tyści – m.in. włoska wokalistka 
Ilaria Della Bidia czy skrzypacz-
ka Lynn Kuo.

Nie zabrakło również wy-
bitnych instrumentalistów, jak 
Marianna Humetska (fortepian), 
Agata Galik (harfa) czy Szymon 
Kamykowski (saksofon). Cało-

ści dopełniała Orkiestra Symfo-
niczna Filharmonii im. Henryka 
Wieniawskiego w Lublinie oraz 
chór „UniJazz Voices” z Uni-
wersytetu Rzeszowskiego. Mu-
zyczne aranżacje przygotowali 
m.in. Piotr Rubik, Robert Jan-
son, Michał Jurkiewicz i Bartek 
Gliniak.

Głos pamięci i pojednania

Festiwal Psalmów Dawi-
dowych od lat jest nie tylko 

wydarzeniem muzycznym, ale 
przede wszystkim symbolicz-
nym mostem łączącym kultury 
chrześcijańską i żydowską. Or-
ganizatorzy podkreślali, że ce-
lem koncertu jest oddanie hoł-
du Polakom ratującym Żydów 
podczas okupacji. Szczególne 
miejsce zajmuje tu historia 
Rodziny Ulmów z Markowej, 
beatyfikowanej 10 września 
2023 r.

Józef i Wiktoria Ulmowie 
wraz z dziećmi zostali zamor-

dowani 24 marca 1944 r. za 
ukrywanie ośmiu Żydów. Ich 
męczeństwo pozostaje nie tyl-
ko świadectwem odwagi i po-
święcenia, ale również inspira-
cją dla współczesnych pokoleń.

Publiczność mogła nie tylko 
podziwiać wybitne wykonania, 
ale także uczestniczyć w wy-
jątkowym spotkaniu, w którym 
muzyka, historia i pamięć spla-
tały się w jedną opowieść.

 bp
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Psalmy Dawidowe w Kolbuszowej

Co roku festiwal cieszy się ogromnym zainteresowaniem. 
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Festiwal Psalmów Dawidowych w Kolbuszowej co roku organizowany jest na najwyższym poziomie. 

Dyrektorem artystycznym festiwalu jest Bogdan Romaniuk. Odebrał on gratu-
lacje i podziękowania za swój ogromny wkład w organizację tego wydarzenia 
od burmistrza Kolbuszowej. 

Na scenie pojawiło się wielu znakomitych artystów, którzy zachwycili swoim 
talentem. 

Publiczność podziwiała śpiew i muzykę przygotowaną przez wykonawców i artystów. 

Na festiwal tłumie przybyli mieszkańcy z różnych części Polski. 
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Chcesz załatwić sprawę 
w Urzędzie Skarbowym bez 
wychodzenia z domu? Dzięki 
e-Urzędowi Skarbowemu (e-
US) możesz złożyć deklaracje, 
wnioski, sprawdzić rozliczenia 
i załatwić wiele spraw podat-
kowych online – szybko, wy-
godnie i o każdej porze.

Jak informuje Urząd Skar-
bowy w Kolbuszowej, to no-
woczesna, bezpieczna i całko-
wicie bezpłatna platforma do 
kontaktu z Urzędem Skarbo-
wym. Działa przez całą dobę, 
także w niedzielę czy święta, 
z dowolnego miejsca na świe-
cie. Możesz z niej korzystać 
na komputerze, tablecie czy 
telefonie – gdzie chcesz i kiedy 
chcesz. W szybki, bezpieczny 
i wygodny sposób załatwisz 
sprawy urzędowe online, bez 
wychodzenia z domu. Wystar-
czy dostęp do internetu.

Z usług e-Urzędu Skarbo-
wego może korzystać osoba 
fizyczna, jak również organiza-
cja (np. spółka, fundacja, sto-
warzyszenie). Konto w e-Urzę-
dzie Skarbowym posiada każda 
osoba fizyczna, która została 

zarejestrowana w Urzędzie 
Skarbowym. Dostęp do konta 
organizacji jest przyznawany 
osobie fizycznej, posiadającej 
PESEL na podstawie wniosku 
złożonego przez organizację do 
naczelnika urzędu skarbowego, 
właściwego w sprawach ewi-
dencji podatników i płatników.

Jak zalogować się na swoje 
konto e-US?

Wejdź na stronę podatki.
gov.pl lub pobierz aplikację 
e-US na swojego smartfona, 
zaloguj się na swoje konto oso-
biste np. profilem zaufanym, 
bankowością internetową lub 
aplikacją mObywatel.

Dodatkowo, jeśli jesteś 
użytkownikiem organizacji 
i posiadasz dostęp do konta, 
przyciskiem „Przełącz konto” 
wybierasz organizację z do-
stępnej listy, w której imieniu 
chcesz załatwić sprawę.

Powiedz TAK  
e-korespondencji

Choć wiele funkcji e-US jest 
dostępnych od razu, pełna ko-

munikacja z Urzędem Skarbo-
wym wymaga Twojej zgody na 
e -korespondencję. Dzięki niej 
będziesz mógł bezpłatnie wy-
syłać pisma i wnioski, a Urząd 
doręczy Ci pismo w postaci 
elektronicznej, prosto na Twoje 
konto e-US. Zgodę wystarczy, 
że wyrazisz raz – zajmuje to 
tylko chwilę, a możesz zyskać 
wygodę, spokój i czas.

Jak wyrazić zgodę 
 na e-korespondencję?

W widoku głównym swo-
jego konta zobaczysz ikonę 
„Aktywuj zgodę na e-kore-
spondencję” lub przejdź do za-
kładki „Ustawienia”, wybierz 
opcję „Zgody i powiadomie-
nia”, kliknij „Aktywuj zgodę 
na e-korespondencję”, wybierz 
rodzaj powiadomienia (sms/e-
-mail) i „Zaakceptuj” i wyślij 
zgodę na e-korespondencję 
(upewnij się, że widzisz na 
ekranie komunikat „Dokument 
został wysłany”). 

Dzięki temu, że wyrazisz 
zgodę na e -korespondencję: 
szybko załatwisz swoje spra-
wy, wiesz, co się dzieje (o każ-

dej otrzymanej przesyłce zosta-
niesz powiadomiony przez sms 
i e-mail), wszystkie dokumenty 
masz w jednym miejscu i tylko 
Ty masz do nich dostęp,wysy-
łasz wnioski i pisma całkowi-
cie za darmo, pisma trafiają na 
Twoje konto e-US natychmiast 
po ich wystawieniu, dbasz 
o środowisko – oszczędzasz 
papier 

Osoba fizyczna online 
w e-Urzędzie Skarbowym?

Całkowicie bezpłatnie zło-
żysz wniosek o wydanie za-
świadczenia o niezaleganiu 
w podatkach lub stwierdzające 
stan zaległości, o dochodach 
(potrzebne np. do stypendium 
na uczelnię lub do banku) oraz 
zaświadczenie do notariusza. 
Niektóre zaświadczenia otrzy-
masz z automatu nawet w cią-
gu kilku minut. Papierowy 
wniosek złożony w Urzędzie 
Skarbowym podlega opłacie 
skarbowej 17 zł lub 21 zł.

Złożysz deklaracje podat-
kowe np. PCC-3 (np. przy 
zakupie auta), SD-Z2 (otrzy-
mując spadek lub darowiznę), 

PIT (rozliczenie roczne Two-
ich dochodów). Składając ze-
znanie, możesz dodać plik np. 
umowę sprzedaży samochodu, 
potwierdzenie przelewu, posta-
nowienie sądu stwierdzające 
spadek lub akt poświadczenia 
dziedziczenia.zmienisz swój 
adres zamieszkania, numer ra-
chunku bankowego lub dane 
kontaktowe na formularzu 
ZAP-3 (osoby nie prowadzą-
ce działalności gospodarczej).
sprawdzisz swoje rozliczenia 
i zwroty podatku, znajdziesz 
wszystkie akty notarialne, 
w których jesteś stroną, zapła-
cisz podatek lub mandat karny 
za pomocą karty płatniczej, 
BLIK lub przelewem elektro-
nicznym.  

Z konta organizacji mo-
żesz dodatkowo m.in: złożyć 
wniosek o bezpłatne wydanie 
zaświadczenia o niezaleganiu 
w podatkach lub stwierdzają-
cego stan zaległości (ZAS-W), 
wypełnić formularz, dzięki 
któremu organizacja otrzyma 
zwrot kosztów za zakup kasy 
fiskalnej, wystąpić z wnio-
skiem o stwierdzenie nadpłaty, 
wygenerować raport podatni-

ka, składać deklaracje podatko-
we i formularze rejestracyjne 
online bez podpisu kwalifiko-
wanego oraz bez dodatkowego 
umocowania dla pełnomoc-
nika przeglądać informację 
o ustanowionych i aktywnych 
pełnomocnictwach ogólnych 
i do podpisywana deklaracji 
składanych elektronicznie, 
oraz składać pełnomocnictwa 
do podpisywania deklaracji 
elektronicznej (UPL-1) oraz 
zawiadomienia o zmianie lub 
odwołaniu pełnomocnictwa do 
podpisywania deklaracji elek-
tronicznej (OPL-1), przeglądać 
dane działalności, informacje 
o mikrorachunku podatkowym 
oraz o użytkownikach konta 
organizacji. 

E-US to Twój osobisty, 
wygodny i bezpieczny Urząd 
Skarbowy – zawsze pod ręką. 
Jeśli jeszcze z niego nie korzy-
stasz, warto spróbować. Zalo-
guj się, wyraź zgodę na e -kore-
spondencję i korzystaj w pełni 
z tego, co oferuje Twój e-US. 

Justyna Bąk, 
Urząd Skarbowy  

w Kolbuszowej

Bez wizyty w urzędzie skarbowym

To wyjątkowy rok w lasach 
– na bukach aż roi się od na-
sion. Nadleśnictwo Kolbuszo-
wa poinformowało, że 2025 
to tzw. rok nasienny buka, 
czyli czas, w którym drzewa 
owocują wyjątkowo obficie. 
Zwierzęta mogą już zacierać 
łapki, bo tegoroczna natura 
wyjątkowo hojnie zadbała 
o ich spiżarnie.

Buk zwyczajny (Fagus sy-
lvatica) w naturalnych warun-
kach obficie owocuje średnio 
co 5–8 lat. Wtedy w lasach 
można zaobserwować ogrom-
ne ilości spadających bukwi 
– małych, brązowych nasion 
w kształcie trójkątnych orzesz-
ków. To właśnie one są jednym 
z najważniejszych źródeł poży-
wienia dla dzików, ptaków czy 
gryzoni.

– To prawdziwe świę-
to przyrody. Zwierzęta będą 
miały pełne spiżarnie, a obfi-
tość bukwi pozwoli im łatwiej 
przetrwać zimę – podkreślają 
leśnicy z Nadleśnictwa Kolbu-
szowa.

Ciekawostki o buku

Buk zwyczajny to gatunek, 
który odgrywa ogromną rolę 
w ekosystemach lasów liścia-
stych. Masowe owocowanie, choć 
powtarza się cyklicznie, zdarza 
się stosunkowo rzadko i zawsze 
wzbudza zainteresowanie przy-
rodników.

Bukwie, choć przede wszyst-
kim pokarmem dla zwierząt, mogą 
być wykorzystane także przez 
człowieka. Podprażone nasiona są 
jadalne i smakiem przypominają 
orzechy. Dawniej bywały nawet 
dodawane do mąki, stanowiąc na-
turalny składnik wypieków.

Dar natury i cykl życia lasu

Obfitość nasion to nie tylko 
wsparcie dla zwierząt. Rok na-
sienny ma również kluczowe zna-
czenie dla samego lasu – w sprzy-
jających warunkach część bukwi 
wykiełkuje i stanie się początkiem 
nowego pokolenia drzew.

Lasy Nadleśnictwa Kolbu-
szowa, bogate w buki, w tym 
roku prezentują wyjątkowe obli-
cze. Jesienne spacery mogą stać 
się okazją, by z bliska przyjrzeć 
się temu niezwykłemu zjawisku 
i zebrać kilka bukwi do kiesze-
ni – choćby po to, by przekonać 
się, jak wygląda ten drobny, ale 
niezwykle ważny dla przyrody 
„orzeszek”. bp

Urodzaj w lasach

To wyjątkowe zjawisko zdarza się raz na 5-8 lat. Takiej obfitości nie było dawno 
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BLISKO NAS

W środę, 20 sierpnia 2025 roku 
w Gminie Niwiska odbyła się 
wyjątkowa uroczystość – Złote 
Gody, czyli jubileusz 50-lecia 
pożycia małżeńskiego, które 
w tym roku obchodziło siedem 
par.

Świętowanie rozpoczęło 
się od mszy świętej w intencji 
Jubilatów, którą odprawił ks. 
dziekan Kazimierz Franczak. 
Następnie uczestnicy przenieśli 
się do Dworku Hupki, gdzie wójt 
gminy Niwiska Elżbieta Wróbel 
wraz ze starostą kolbuszowskim 
Józefem Kardysiem, w imieniu 
Prezydenta RP, udekorowali 
małżonków medalami za Długo-
letnie Pożycie Małżeńskie.

Złote Gody to nie tylko pięk-
ny jubileusz, ale również ważne 
wydarzenie dla całej społeczno-

ści. Pary, które przeżyły razem 
pół wieku, są wzorem wytrwało-
ści i symbolem trwałości rodzi-
ny, a ich miłość i wspólne życie 
stanowią inspirację dla młod-
szych pokoleń. bp

Złote gody w Niwiskach

Każda z par otrzymała medale i gratulacje. 

Tego dnia jubilaci świętowali wraz z rodzinami. Dla każdej z par ten dzień był wyjątkowy. 

50-lecie małżeństwa to powód do dumy. 

Jubileusz na długo pozostanie w pamięci wszystkich uczestników tego wy-
darzenia. 

Pamiątkowe zdjęcie to nieodłączny element każdych jubileuszy. 
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15 sierpnia 2025 roku miesz-
kańcy Brzostowej Góry oraz 
okolic tłumnie uczestniczyli 
w kolejnej edycji plenerowej 
imprezy „Biesiada w Brzosto-
wej”. Organizatorami wyda-
rzenia byli druhowie z OSP 

Brzostowa Góra, sołtys wraz 
z Radą Sołecką oraz panie 
z Koła Gospodyń Wiejskich.

Słoneczna aura i bogaty 
program sprawiły, że frekwen-
cja dopisała, a atmosfera od 

samego początku była wy-
jątkowo radosna. Głównym 
punktem wydarzenia okazał się 
efektowny przejazd ciągników 
rolniczych, quadów i samo-
chodów off-roadowych wokół 
miejscowości, który wzbudził 

ogromne zainteresowanie pu-
bliczności.

Na gości czekało mnóstwo 
atrakcji – od lotów balonem na 
uwięzi i dmuchanych zjeżdżal-
ni dla najmłodszych, po pokaz 
Jednostki Strzeleckiej 2043, fo-
tobudkę i widowiskowe pokazy 
laserowe. W specjalnym punkcie 
promocyjnym można było po-

rozmawiać z żołnierzami WOT, 
a panie z KGW zadbały o bogato 
wyposażony bufet pełen domo-
wych smakołyków.

Nie zabrakło także emocjo-
nujących konkursów i zabaw. 
Dużym zainteresowaniem cie-
szyła się loteria fantowa, wybory 
„Super Traktora” oraz konkuren-
cje sprawnościowe, które – jak 

podkreślali uczestnicy – były 
przeprowadzone z humorem 
i pomysłowością.

Wspólna zabawa, śmiech 
i taniec przy muzyce trwały do 
późnych godzin wieczornych, 
a tegoroczna biesiada udowod-
niła, że Brzostowa Góra potrafi 
zjednoczyć mieszkańców wokół 
wspólnego świętowania. bp

Biesiada w Brzostowej Górze

Wybór „Super Traktora” to już tradycja podczas biesiady. 

Podczas biesiady swoje stanowisko miała jednostka strzelecka. 
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Tegoroczni Jubilaci:
Józef i Maria Wiewióra z Przyłęka

Stanisław i Jadwiga Babiarz z Przyłęka
Czesław i Czesława Piechota z Trześni

Ryszard i Grażyna Marzec z Kosów
Bolesław i Stanisława Chrząstek z Niwisk
Bronisław i Krystyna Zielińscy z Kosów

Józef i Krystyna Kwaśnik z Trześni

Jubilatom składamy serdeczne gratulacje,  
życząc kolejnych lat w zdrowiu,  
szczęściu i nieustającej miłości.
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USŁUGIUSŁUGI
DOCIEPLENIA BUDYNKÓW, 
kładzenie tynków sylikatowych 
i  sylikonowych itd. Malowanie 
elewacji. Tanio i  solidnie. Rani-
żów. Tel. 695 186 731. 171/38

USŁUGI REMONTOWE: płyt-
ki, malowanie, zabudowa G-K, 
szpachlowanie. Tel. 516 199 782

MALOWANIE dachów, mycie 
malowanie elewacji, montaż 
rynien i śniegołapów, obróbka 
kominów, odśnieżanie dachów. 
Konkurencyjne ceny, 5 lat gwa-
rancji, faktury vat. Tel. 788 060 
441

CYKLINOWANIE, układanie, re-
nowacja parkietów, USUWANIE 
SUBITU. Tel. 880 597 732 

ZAPRASZAMY do zapoznania 
się z naszą ofertą. Komplekso-
we usługi ogrodnicze: zakła-
danie i pielęgnacja ogrodów, 
trawniki, przycinanie drzew i 
krzewów, szybkie terminy re-
alizacji. Mycie kostki brukowej, 
usługi minikoparką, glebogry-
zarką separacyjną, rębakiem, 
wozidłem, wywrotką 3,5 tony. 
Tel: 722161899

SPRZEDAMSPRZEDAM
SPRZEDAM skodę fabię 1,2 
2006 r. LPG, skuter keeway i ro-
wery. Tel.: 517 160 860 

SPRZEDAM ZBOŻA I  ZIEM-
NIAKI. Owies jary - 60 zł. Owies 
ozimy - 80 zł, pszenżyto - 70 zł. 
Mieszanka owies pszenica - 70 
zł. Ziemniaki odmiana Denar, 
Red Sonia, Bellarosa, Corina 
- 1,20 za kg. Tel. 669 287 200. 
201/34

SPRZEDAM ZBOŻA I  ZIEM-
NIAKI. Owies jary - 60 zł. Owies 
ozimy - 80 zł, pszenżyto - 70 zł. 
Mieszanka owies pszenica - 70 zł. 
Ziemniaki odmiana Denar, Red 
Sonia, Bellarosa, Corina - 1,20 za 
kg. Tel. 669 287 200.   201/344

SPRZEDAM PSZENICĘ na pa-
szę. Tel. 697612669. 202/34

KUPIĘKUPIĘ
SKUPUJEMY ANTYKI, starocie 
oraz pamiątki z PRL. Skupujemy 
stare: motocykle, radia lampo-
we, gramofony, zegary, wagi, 
młynki, żelazka, wagi, maszyny 
do szycia i pisania, aparaty foto, 
projektory, lampy, świeczniki, 
odznaczenia, dokumenty itp. 
Informacja pod nr 698 693 846. 
119/39

NIERUCHOMOŚCINIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM DOM parterowy 
o  powierzchni użytkowej 180 
mkw, powierzchnia gruntów 
1,6 ha, budowa 2018 rok - 
w miejscowości Kupno, gmina 
Kolbuszowa. Więcej informacji 
pod numerem tel.: 733 889 
543 lub 606 131 955. 188/40

PracaPraca
 �PRACA OFERUJĘ

Firma „Rekeep” poszukuje ko-
biet chętnych do pracy na sta-
nowisku salowa w Szpitalu Spe-
cjalistycznym w Mielcu, Mile 
widziane orzeczenie o stopniu 
niepełnosprawności. Więcej 
informacji pod nr telefonu 691 
911 168 od poniedziałku do 
piątku w godzinach od 8-14.

Zatrudnię fachowców bez na-
łogów przy pracach remonto-
wych i wykończeniowych, mile 
widziane doświadczenie przy 
układaniu płytek. Praca na tere-
nie Mielca i okolic. Tel. 515 444 
701

*Dane osobowe są przetwarza-
ne zgodnie z  ustawą z  dnia 29 
sierpnia 1997 roku o  ochronie 
danych osobowych (Dz. U. 2016 
r. poz. 922 ze zm.)
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KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

AUTO ZŁOM 
KOSOWY

SKUPUJEMY SAMOCHODY 
DO WYREJESTROWANIA, 

WYSTAWIAMY 
ZAŚWIADCZENIA. ODBIÓR 

OD KLIENTA WŁASNYM 
TRANSPORTEM. PŁATNE 

PRZY ODBIORZE. NAJLEPSZE 
CENY MIELEC- KOLBUSZOWA 

I OKOLICE.

Tel. 697 761 287, 
     697 981 994

DREWNO OPAŁOWE

I DREWNO SUCHE 

KOMINKOWE
każdy rodzaj w metrówkach, pocięte, 

porąbane.

Ceny od 130 zł/mp 

TRANSPORT GRATIS

DREW-MIX Zarębki

Tel. 783 960 522 

eprasa.pl 5370d058b0
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Baran (21.03–19.04)
Ten tydzień przyniesie Ci sporo wy-
zwań, ale i satysfakcję z ich pokony-

wania. Możesz spodziewać się ważnej rozmowy 
w pracy lub szansy na projekt, który pozwoli Ci 
się wykazać. Nie bój się odważnych decyzji – 
energia Marsa sprzyja działaniu, ale pamiętaj, by 
nie iść w stronę konfliktu. W relacjach rodzin-
nych postaraj się być bardziej cierpliwy, a week-
end wykorzystaj na sport lub dłuższy spacer, by 
rozładować napięcie.

Byk (20.04–20.05)
Czeka Cię czas refleksji i spokojne-
go planowania przyszłości. Możli-

we, że pojawią się nowe możliwości finansowe 
– inwestycja, dodatkowe zlecenie czy ciekawa 
propozycja zarobku. W miłości będziesz potrze-
bować stabilizacji, dlatego partner doceni Twoją 
wierność i rozsądek. Single mogą poznać kogoś 
przez wspólnych znajomych. Zadbaj o zdrowie – 
to dobry tydzień, by poprawić dietę albo zacząć 
więcej się ruszać.

Bliźnięta (21.05–20.06)
Twoja głowa będzie pełna pomy-
słów, a tydzień okaże się bardzo 

dynamiczny. Będziesz mieć okazję do nauki 
czegoś nowego albo rozpoczęcia kursu, któ-
ry rozwinie Twoje umiejętności. To również 

dobry czas na podróże – nawet te krótsze, 
w ciągu kilku dni. W miłości może pojawić 
się trochę zamieszania, dlatego warto mówić 
otwarcie o tym, czego oczekujesz. W weekend 
spodziewaj się intensywnych spotkań towa-
rzyskich.

Rak (21.06–22.07)
Emocje mogą wziąć górę, dlatego 
uważaj, by nie kierować się tylko ser-

cem. W pracy Twoje starania zostaną zauważone 
i możesz usłyszeć pochwałę od przełożonych. 
W życiu uczuciowym warto zadbać o bliskość 
– drobny gest czy miłe słowo potrafi zdziałać 
cuda. To także dobry moment, aby poświęcić 
czas rodzinie i uporządkować sprawy domowe. 
Zdrowie będzie w porządku, ale zwróć uwagę na 
sen – jest Ci bardzo potrzebny.

Lew (23.07–22.08)
Twoja charyzma przyciągnie ludzi 
i sprawi, że łatwo zjednasz sobie 

sprzymierzeńców. To idealny tydzień na pre-
zentację pomysłów, wystąpienia publiczne czy 
negocjacje. W miłości możesz spodziewać się 
gorących emocji – dla singli pojawi się szansa 
na ciekawą znajomość, a dla osób w związkach – 
okazja do wspólnych planów i odświeżenia rela-
cji. Pamiętaj jednak, by nie być zbyt rozrzutnym 
– finanse wymagają kontroli.

Panna (23.08–22.09)
Z łatwością dostrzeżesz szczegóły, 
które umkną innym, co uczyni Cię 

nieocenionym w pracy. Zastanów się też, które 
relacje są dla Ciebie naprawdę wartościowe – 
możliwe, że niektóre znajomości zaczniesz wi-
dzieć w nowym świetle. Zadbaj o zdrowie, bo 
Twoje ciało daje Ci sygnały, że potrzebuje odpo-
czynku i lepszej rutyny. Weekend to doskonały 
moment na kontakt z naturą – wyjazd za miasto 
dobrze Ci zrobi.

Waga (23.09–22.10)
Tydzień sprzyja kontaktom z ludźmi 
– zarówno prywatnie, jak i zawodo-

wo. To dobry czas, aby rozwiązać stare spory 
i postawić na kompromis. W miłości możesz 
spodziewać się przyjemnych chwil i niespodzia-
nek. W pracy docenią Twoją umiejętność współ-
pracy i dyplomację. W wolnych chwilach znajdź 
czas na coś, co sprawia Ci przyjemność.

Skorpion (23.10–21.11)
Twoja intuicja będzie bardzo silna 
i pozwoli Ci trafnie odczytywać inten-

cje innych. To dobry tydzień na podejmowanie 
decyzji finansowych, a także na uporządkowanie 
spraw urzędowych czy prawnych. W uczuciach 
możesz poczuć potrzebę głębszych rozmów 
i większej szczerości. Single powinni zwrócić 
uwagę na nowe osoby, które pojawią się w ich 
otoczeniu. 

Strzelec (22.11–21.12)
To czas pełen optymizmu i nowych 
możliwości. Możesz spodziewać się 

dobrych wiadomości związanych z nauką, po-
dróżami lub pracą. Będziesz miał w sobie mnó-
stwo energii, by podejmować nowe wyzwania. 
W miłości – romantyczny nastrój, szansa na 
randkę albo ciekawe spotkanie. Uważaj tylko na 
finanse, bo łatwo Cię będzie skusić na sponta-
niczne wydatki. 

Koziorożec (22.12–19.01)
Skup się na sprawach zawodowych 
– to tydzień, w którym możesz zro-

bić krok do przodu i udowodnić swoje kompe-
tencje. Ktoś ważny w pracy zwróci na Ciebie 
uwagę. W życiu prywatnym pojawi się po-
trzeba stabilizacji i spokoju – docenisz chwile 
z rodziną. W miłości możliwa jest szczera roz-
mowa, która oczyści atmosferę. Zadbaj o swo-
je zdrowie.

Wodnik (20.01–18.02)
Możesz rozpocząć coś nowego – pro-
jekt, hobby albo znajomość, która od-

mieni Twoje spojrzenie na świat. W pracy bądź 
otwarty na współpracę, bo ktoś może podsunąć 
Ci wartościowy pomysł. W uczuciach – czas na 
spontaniczność i odrobinę szaleństwa. Weekend 
przyniesie odpoczynek, a może i krótką podróż.

Ryby (19.02–20.03)
To tydzień refleksji i większej uważno-
ści na siebie. Możesz poczuć potrzebę 

odpoczynku i odcięcia się od zgiełku. W pracy 
zwróć uwagę na szczegóły – unikniesz w ten spo-
sób drobnych błędów. W miłości docenisz bliskość 
i wsparcie partnera, a single mogą poznać kogoś 
w najmniej spodziewanym momencie. 
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Prawidłowe rozwiązanie 
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W niedzielę, 24 sierpnia, Tempo 
Cmolas podejmowało Hetmana 
Dąbrówka Wisłocka. Spotkanie 
wyjątkowo rozegrano na stadio-
nie w Ostrowach Baranowskich, 
ponieważ obiekt w Cmolasie jest 
w trakcie prac naprawczych. 
Kibice obejrzeli emocjonujące 
widowisko, w którym ostatecz-
nie lepsi okazali się goście, wy-
grywając 3:1.

Pierwsza połowa nie przynio-
sła bramek, ale nie brakowało 
w niej twardej walki i sytuacji 
podbramkowych. W 23. minucie 
arbiter pokazał żółtą kartkę za-
wodnikowi Hetmana. Kilkana-
ście minut później boisko musiał 
opuścić Robert Szydło, który po 
zderzeniu głowami z kapitanem 

Tempa nie był w stanie kon-
tynuować gry. W jego miejsce 
wszedł Mariusz Giermata.

Po przerwie wydarzenia na-
brały piłkarskiego tempa. Już 
w 46. minucie szkoleniowiec 
gospodarzy dokonał zmiany - 
Rafała Steca zastąpił Wiktor 
Podraza. Minutę później Het-
man wyszedł na prowadzenie, 
wykorzystując chwilę dekon-
centracji Tempa. Odpowiedź 
miejscowych była szybka - żółtą 
kartkę obejrzał zawodnik Cmo-
lasu w 48. minucie, a już w 50. 
gola na 1:1 zdobył Patryk Zuba. 
W tym samym momencie na bo-
isko wszedł Arkadiusz Chodór, 
zmieniając Szczepana Wójcika.

Mecz długo pozostawał wy-
równany, ale w 70. minucie tre-

ner Hetmana zdecydował się na 
kolejną roszadę. Krystian Wałęga 

zastąpił Wiktora Nogę. Siedem 
minut później goście odzyskali 

prowadzenie po trafieniu Arka-
diusza Steca. Tempo próbowało 

jeszcze odwrócić losy spotkania, 
jednak w doliczonym czasie gry 
(90+2) wynik ustalił Arkadiusz 
Łapa, podwyższając na 3:1 dla 
Hetmana Dąbrówka Wisłocka.

Drużyna z Cmolasu walczyła 
ambitnie, ale to przyjezdni okazali 
się skuteczniejsi w kluczowych 
momentach i wywieźli z Ostrów 
Baranowskich komplet punktów.

Gospodarze zapraszają

Tempo Cmolas aktywnie 
prowadzi swoje media społecz-
nościowe, gdzie na bieżąco re-
lacjonuje mecze. Kibice mogą 
znaleźć tam skróty spotkań oraz 
wiele ciekawych i przydatnych 
informacji związanych z działal-
nością drużyny.   tm

Tempo uległo Hetmanowi

Tempo Cmolas uległo Hetmanowi Dąbrówka Wisłocka w Ostrowach Baranowskich. „Niewykorzystane okazje lubią 
się mścić...”
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Po miesiącach nieobecności na 
ligowej mapie regionu piłkarze 
Vigoru Trzęsówka znów wyszli 
na murawę. W pierwszym spo-
tkaniu po reaktywacji zmierzyli 
się z Huraganem Przedbórz. 
Choć bramek nie zobaczyliśmy, 
emocji nie brakowało. Mecz 
zakończył się remisem 0:0, a za-
wodnicy stworzyli kilka ostrych 
sytuacji pod obiema bramkami. 
Drużynę prowadzi obecnie tre-
ner Grzegorz Kuźma.

Vigor Trzęsówka w ostatnich 
latach zmagał się z poważnymi 
kłopotami kadrowymi i orga-
nizacyjnymi. W październiku 
2023 roku, ówczesny prezes 
klubu, Lesław Lipczyński, poin-
formował Podkarpacki Związek 
Piłki Nożnej o wycofaniu druży-
ny z rozgrywek klasy B. W ofi-

cjalnym piśmie zaznaczono, że 
decyzja ta wynikała z braku wy-
starczającej liczby zawodników. 

- Z wielkim żalem informu-
ję, że drużyna Vigor Trzęsów-
ka z powodu dużych trudności 
kadrowych jest zmuszona do 
wycofania się z rozgrywek 
klasy B w sezonie 2023/24 od 
23.10.2023 roku - czytaliśmy 
w oświadczeniu. 

Ponieważ zespół rozegrał 
mniej niż połowę spotkań 
w trzyrundowym systemie, 
wszystkie jego dotychczasowe 
wyniki zostały anulowane.

Historia klubu pamięta jednak 
lepsze czasy. W sezonie 2013/14, 
prowadzeni przez Michała Fran-
czyka, piłkarze z Trzęsówki świę-
towali awans do A klasy. Osiągnęli 
wtedy znakomity rezultat - 15 wy-
granych, pięć remisów i ani jed-

nej porażki. Niestety już po roku 
rywalizacji na wyższym poziomie 
musieli wrócić do klasy B, gdzie 
w kolejnych sezonach plasowali 
się głównie w dolnych rejonach 
tabeli.

Reaktywacja klubu daje jed-
nak nadzieję na odbudowę jego 
pozycji. Bezbramkowy remis 
z Huraganem Przedbórz, choć 
nie przyniósł zwycięstwa, był 
solidnym otwarciem nowego 
rozdziału. Kibice liczą, że zespół 
z Trzęsówki będzie stopniowo 
nawiązywał do lepszych lat i po-
nownie stanie się mocnym punk-
tem rozgrywek w regionie.

W niedzielę, 24 sierpnia, 
w ramach 1. kolejki rzeszow-
skiej klasy B grupy 7, rozegrane 
zostały jeszcze dwa spotkania: 
LKS Hucina podejęło Ostrovię 
Ostrowy Baranowskie o godz. 
11:00, a KS Dzikowiec zmierzy-
ło się z Ceramiką Hadykówką 
o godz. 17:00.   tm

Vigor wrócił na boisko

Vigor Trzęsówka wrócił na boisko. Remis z Huraganem Przedbórz na dobry początek
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Za nami intensywne dni w A 
i B klasie oraz dębickiej 
okręgówce. Długi weekend 
przyniósł kibicom sporo 
wrażeń, a zespoły z regio-
nu kontynuują zmagania 
o kolejne punkty w sezonie 
2025/2026. Oto skrót tego, 
co wydarzyło się na stadio-
nach i bieżniach.

Zapowiedzi najbliższych 
meczów 

Klasa Okręgowa – Dębica
Igloopol Dębica – Sokół II 

Kolbuszowa Dolna, środa, 27 
sierpnia, 17:30

Kolbuszowianka Kolbuszo-
wa – LKS Pustków, środa, 27 
sierpnia, 17:30

Klasa A, grupa Rzeszów III 
– Mielec

Hetman Dąbrówka Wisłocka 
– Aserto Trześń, niedziela, 31 
sierpnia, 11:00

Wilga Widełka – Tempo 
Cmolas, niedziela, 31 sierpnia, 
14:00

Pitmark Jaślany – Florian 
Ostrowy Tuszowskie, niedziela, 
31 sierpnia, 17:00

Klasa B, grupa Rzeszów 
VII – Kolbuszowa

Ceramika Hadykówka – Ko-
rona Majdan Królewski, sobota, 
30 sierpnia, 16:00

Huragan Przedbórz – Raniżo-
via Raniżów, niedziela, 31 sierp-
nia, 11:00

Zryw Dzikowiec – LKS 
Hucina, niedziela, 31 sierpnia, 
11:00

Marmury Przyłęk – Artbud 
Werynianka Werynia, niedziela, 
31 sierpnia, 14:00

Błękitni Komorów – Vigor 
Trzęsówka, niedziela, 31 sierp-
nia, 17:00

Wyniki ostatnich spotkań
Klasa Okręgowa – Dębica
Sokół II Kolbuszowa Dolna – 

Victoria Czermin (6:0)
Dąbrówka Stara Jastrząbka 

– Kolbuszowianka Kolbuszowa 
(3:3)

Klasa A, grupa Rzeszów III 
– Mielec

Florian Ostrowy Tuszowskie 
– Wilga Widełka (4:1)

Tempo Cmolas – Hetman 
Dąbrówka Wisłocka (1:3)

Zacisze Trześń – Błękitni 
Siedlanka (2:0)

Klasa B, grupa Rzeszów 
VII – Kolbuszowa

Zryw Dzikowiec – Ceramika 
Hadykówka (4:1)

LKS Hucina – Ostrovia 
Ostrowy Baranowskie (1:2)

Kolbuszowianka II Kolbu-
szowa – Marmury Przyłęk (brak 
wyniku)

Werynianka Werynia – Błę-
kitni Komorów (11:0)

Vigor Trzęsówka – Huragan 
Przedbórz (0:0)

Raniżovia Raniżów – Korona 
Majdan Królewski (1:1) tm

Sportowe podsumowanie weekendu

Więcej zdjęć na stronie             www.korsokolbuszowskie.pl
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W piątkowe popołudnie (22 
sierpnia), o godzinie 17:30, na 
Stadionie Miejskim w Kolbu-
szowej, Sokół Kolbuszowa Dol-
na podejmował rezerwy Wisły 
Kraków. Spotkanie dostarczyło 
sporo emocji, ale ostatecznie to 
goście wywieźli komplet punk-
tów, wygrywając 2:1.

Pierwsi groźnie zaatakowa-
li przyjezdni. Już w 6. minucie 
zrobiło się bardzo niebezpiecz-
nie pod bramką Michała Lewan-
dowskiego, jednak bramkarz 
uratował swój zespół. Kilka 
minut później, w 12. minucie, 
w światło bramki uderzył Wiktor 
Benedyktowicz, lecz ponownie 
czujny był bramkarz Sokoła. 

Po bezbramkowej pierwszej 
połowie, w drugiej części gry 
gospodarze starali się przejąć ini-
cjatywę. Szczególnie aktywny był 
Kamil Posielski, który dwukrotnie 
urwał się obrońcom, jednak zabra-
kło skuteczności. Niestety w 65. 
minucie przy prostopadłym po-
daniu Michał Prochwicz otworzył 
wynik meczu.

Kolbuszowianie odpowie-
dzieli dopiero w 84. minucie. 
Kacper Cyganowski zdecydo-
wał się na strzał, który zaskoczył 
bramkarza Wisły i dał wyrów-
nanie. Radość gospodarzy trwa-
ła jednak krótko, bo już cztery 

minuty później pięknym ude-
rzeniem popisał się Gracz Wisły, 
ustalając wynik spotkania na 1:2.

Po spotkaniu trener Sokoła, 
Marcin Wołowiec, przekazał na-
szej redakcji swój komentarz na 

gorąco: -Szkoda, to nasz czwar-
ty mecz, dzisiaj trochę jeste-
śmy zasmuceni tym wynikiem, 
bo wydawało się, że uda nam 
się utrzymać remis, mało tego, 
jeszcze gdzieś tam próbowali-
śmy powalczyć o zwycięstwo, 
ale często tak bywa, że chwila 
nieuwagi i traci się pełną pulę. 

Uczymy się tej ligi. Szkoda tych 
punktów straconych u siebie. 
Będziemy musieli szukać już 
w środę w Białej Podlaskiej. Ja 
uczulam moich zawodników, 
żeby absolutnie nie grali po ru-
tyniarsku, bo to jeszcze nie jest 
ten czas i nie ta chwila. Mam 
nadzieję, że każdy mecz będzie 
ich przybliżał do tego, żeby być 
lepszymi zawodnikami, a my 
jako klub będziemy się rozwijali. 
Ciężko dzisiaj coś powiedzieć, 
bo jesteśmy na gorąco, ale dzię-
kuję kibicom za doping i wspar-
cie, bo na pewno ten zespół na to 
zasługuje.

Przed Sokołem teraz kolejne 
wyzwania. Już 27 sierpnia o go-
dzinie 17:00 drużyna z Kolbu-
szowej Dolnej zagra na wyjeź-
dzie z Podlasiem Biała Podlaska, 
a trzy dni później, 30 sierpnia 
o 17:00, podejmie na własnym 
stadionie Spartę Kazimierza 
Wielka.

 Tymoteusz Maciąg

Pierwsza przegrana

Trybuny podczas meczu wypełnione były po brzegi. 

Zawodnicy Sokoła walczyli do ostatnich chwil o cenne punkty. 

Magdalena Niemczyk, sprinter-
ka UKS Tiki-Taka Kolbuszowa, 
po raz kolejny zapisała się złoty-
mi zgłoskami w historii lokalne-
go sportu. Podczas mistrzostw 
Polski seniorek w Bydgoszczy 
wywalczyła srebrny medal na 
100 metrów, uzyskując czas 
11,44 s. To pierwszy w dziejach 
klubu Tiki-Taka medal se-
niorskich mistrzostw kraju na 
otwartym stadionie.

Wyścig był niezwykle 
szybki i zacięty. Zwyciężyła 
Krystsina Tsimanouskaya z KS 
AZS AWF Warszawa (11,38 
s), a trzecia na mecie była 
Aleksandra Piotrowska z AZS 
AWFiS Gdańsk (11,47 s). 
Wynik Niemczyk daje jej nie 
tylko wicemistrzostwo kraju, 
ale również kwalifikację do re-
prezentacji Polski w sztafecie 

4×100 m na wrześniowe Mi-
strzostwa Świata w Tokio.

Sezon pełen sukcesów

Wynik w Bydgoszczy to uko-
ronowanie znakomitego sezonu 
Magdaleny Niemczyk. Zaledwie 
miesiąc wcześniej, podczas Mi-
strzostw Europy U23 w Bergen, 
kolbuszowianka zajęła 7. miejsce 
w finale biegu na 200 m z cza-
sem 23,29 s. W półfinale uzy-
skała 23,21 s - najlepszy wynik 
w sezonie. Dodatkowo startowała 
w sztafecie 4×100 m, która usta-
nowiła rekord Polski U23 w elimi-
nacjach, choć w finale biało-czer-
wone zostały zdyskwalifikowane 
po błędzie w strefie zmian.

Wcześniej, w lipcu, zdobyła 
srebrny medal mistrzostw Polski 
U23 w Krakowie na 200 m, a w 
czerwcu poprawiła rekord życio-

wy na tym dystansie do 23,01 s. 
Regularne bieganie na wysokim 
poziomie sprawia, że Niemczyk 
coraz mocniej zaznacza swoją 
obecność w europejskiej czo-
łówce młodych sprinterek.

Duma Kolbuszowej

Dla UKS Tiki-Taka Kolbu-
szowa srebrny medal Magdy 
to wydarzenie bez precedensu. 
Wychowanka klubu, mająca 
dopiero 22 lata, udowadnia, że 
praca wykonana na lokalnym 
stadionie może przynieść efek-
ty na arenie międzynarodowej. 
Teraz przed nią kolejne wy-
zwanie - start na Mistrzostwach 
Świata w Tokio, gdzie wraz 
z koleżankami z reprezentacji 
powalczy o jak najlepszy wy-
nik w sztafecie 4×100 m.

 Tymoteusz Maciąg

Srebro dla Magdy

Kolejny historyczny sukces Magdaleny Niemczyk. Srebro na 100 m i kwalifikacja na Mistrzostwa Świata wywalczone 
w Bydgoszczy. Na zdjęciu z trenerem Bogdanem Karkutem. 
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Kolejka 5  
Betclic 3. ligi grupy IV

Cracovia II – Naprzód Ję-
drzejów, 27 sierpnia, 19:00, 
w Rącznej
KSZO 1929 Ostrowiec Świę-
tokrzyski – Czarni Połaniec, 
27 sierpnia, 19:29
Podlasie Biała Podlaska – 
Sokół Kolbuszowa Dolna, 27 
sierpnia, 17:00
Pogoń-Sokół Lubaczów – 
Wiślanie Skawina, 27 sierp-
nia, 17:00
Siarka Tarnobrzeg – Star Sta-
rachowice, 27 sierpnia, 17:00
Sparta Kazimierza Wielka – 
Korona II Kielce, 27 sierpnia, 
17:00
Stal Kraśnik – Chełmianka 
Chełm, 27 sierpnia, 17:00
Świdniczanka Świdnik – Wi-
słoka Dębica, 27 sierpnia, 
17:00
Wisła II Kraków – Avia 
Świdnik, 27 sierpnia, 13:00, 
Stadion Miejski im. Włady-
sława Kawuli

Kolejka 6  
Betclic 3. ligi grupy IV

Avia Świdnik – KSZO 1929 
Ostrowiec Świętokrzyski, 31 
sierpnia, 16:00
Chełmianka Chełm – Siar-
ka Tarnobrzeg, 31 sierpnia, 
17:15, stadion przy ul. Cera-
micznej
Korona II Kielce – Cracovia 
II, 31 sierpnia, 13:00, stadion 
przy ul. Szczepaniaka
Naprzód Jędrzejów – Wisło-
ka Dębica, 30 sierpnia, 17:00
Sokół Kolbuszowa Dolna – 
Sparta Kazimierza Wielka, 
30 sierpnia, 17:00, Kolbuszo-
wa – Stadion Miejski
Stal Kraśnik – Pogoń-Sokół 
Lubaczów, 31 sierpnia, 16:00
Star Starachowice – Wisła II 
Kraków, 30 sierpnia, 14:00
Wiślanie Skawina – Świdni-
czanka Świdnik, 31 sierpnia, 
12:00
Podlasie Biała Podlaska – 
Czarni Połaniec, 30 sierpnia, 
19:57

ZAPOWIEDZI 5 I 6 KOLEJKI 

Fo
t. 

Ty
m

ot
eu

sz
 M

ac
ią

g 
(2

)

eprasa.pl 5370d058b0



Tym razem wieńce dożynkowe z gminy Raniżów przypadły do gustu naszym Czytelnikom.
W

ojtek, to pies, który większość życia spędził w schronisku. W
olontariusze 

nie tracą jednak nadziei i zachęcają do adopcji. Kontakt: 727 167 727
Dołącz do naszej grupy na Facebooku Gm

ina Cm
olas - blisko nas i bądź na 

bieżąco z inform
acjam

i z Twojej okolicy. Jest nas już blisko 3 tysiące.

Sąd.
- Oskarżony! Im

ię?
- M

arian.
- Nazwisko?
- Jest-Niewinny. W

łaśnie sobie zm
ieniłem

 W
y
-

soki Sądzie. Przed rozprawą...
- Proszę zaprotokołować. M

arian Jest- Nie
-

winny...
- Dziękuję, W

ysoki Sądzie... to ja już sobie pój-
dę.
 

*
*
*

 Przychodzi facet do lekarza :
- Panie doktorze, ja zewsząd słyszę sprzeczne 
polecenia. Czy ja jestem

 opętany?
- Nie. Jest pan po prostu żonaty.
 

*
*
*

Pani w szkole pyta dzieci, czy wiedzą, co to 
jest klaustrofobia. Zgłasza się M

arysia:
- Klaustrofobia to lęk przed zam

kniętym
i po

-

m
ieszczeniam

i.
-Bardzo dobrze! - chwali pani i zachęca:
- A które z dzieci poda konkretny przykład?
 

 Zgłasza się Jasiu.
- Jak ojciec idzie do sklepu m

onopolowego 
i całą drogę boi się, czy nie będzie zam

knięte.
 

*
*
*

 Jasiu na lekcji m
atem

atyki pakuje się i wycho
-

dzi. Nauczyciel pyta:
– Jasiu, gdzie idziesz? Jeszcze trwa lekcja.
– Ile razy wychodzę z dom

u, m
am

a zawsze m
i 

m
ówi, żebym

 wracał, jak zacznie padać. Niech 
pan patrzy, jaka ulewa.
 

*
*
*

 Kobieta zam
awia u m

alarza swój portret:
- Proszę m

nie nam
alować w brylantowych 

kolczykach, z brylantową kolią i z szafirowym
i 

spinkam
i do włosów.

- Ależ proszę pani, pani nie m
a na sobie nic 

z tych rzeczy!
- No nie m

am
. Ale gdybym

 um
arła w

cze
-

śniej niż m
ój m

ąż, to on się na pew
no na

-

tychm
iast znow

u ożeni. A ja chcę, żeby tę 
jego drugą trafił szlag, jak będzie szukać 
tej biżuterii.
  

*
*
*

  M
ąż z żoną są na zakupach.

Żona: Kochanie, patrz, jakie fajne buty znala
-

złam
! Tylko zapom

niałam
 portfela...

M
ąż sięga po swój, żonka już się cieszy.

- Ile te buty? - pyta.
- 700.
M

ąż daje jej 50 złotych i m
ówi:

- To weź taksówkę i leć po portfel.
 

 *
*
*

Policjant zatrzym
uje kierowcę jadącego pod 

prąd jednokierunkową ulicą.
- Tą ulicą wolno jeździć tylko w jednym

 kierun
-

ku! - m
ówi policjant.

- A czy ja jeżdżę w dwóch?! - odpowiada obu
-

rzony kierowca.
 

*
*
*

M
ówi blondynka do swoich koleżanek:

- Podaję wam
 ten sposób, ponieważ w m

oim
 

przypadku okazał się on skuteczny w stu 
procentach. 

Otóż 
niedawno 

przeczytałam
  

w pewnej gazecie artykuł, w którym
 wybitny 

ekspert radził, jak osiągnąć spokój wewnętrz
-

ny. Najlepszą drogą ku tem
u jest zakończenie 

wszystkiego, co się rozpoczęło. Proste, praw
-

da? Rozejrzałam
 więc się wokoło, by znaleźć 

wszystkie rzeczy, które rozpoczęłam
, a któ

-

rych jeszcze nie dokończyłam
. Dzisiaj skoń

-

czyłam
 butelkę czerwonego wina, butelkę 

białego wina, pudełko m
elisy, pudełko czeko

-

ladek i dwa opakowania z lodam
i. Nawet nie 

m
acie pojęcia, jak się świetnie czuję...

 

*
*
*

 M
asztalski przez całe długie życie był pod 

pantoflem
 m

atki, żony i teściowej. Jak po jego 
śm

ierci otworzyli testam
ent, to pisało tam

 tak:
„M

oja pierwsza wola...”
 

*
*
*

 Okres przedświąteczny. Katechetka organizu
-

je szopkę bożonarodzeniową w kościele i roz
-

dziela role:
- Krysiu, ty będziesz M

atką Boską.
- M

aciusiu, ty świętym
 Józefem

.
- Rysio, ty będziesz barankiem

.
Aż w końcu przyszła kolej na pięcioletniego 
Jasia:

- A ty, Jasiu, będziesz pastuszkiem
...

- A kto to jest pastuszek?
- Hm

m
... Jak by ci to, Jasiu, wytłum

aczyć... 
Taki pan, co m

ieszka na wsi.
- Rolnik?
- O właśnie! Rolnik, Jasiu...
- Super. - I po chwili pobiegł do stojących przed 
kościołem

 rodziców i m
ówi podniecony:

- Nie zgadniecie, co będę robił w szopce świą
-

tecznej!
- Co, Jasiu? Opowiadaj?
- Będę jeździł traktorem

!
  

*
*
*

 M
ąż, aby przyblokować trochę swoją rozrzut-

ną żonę, polecił jej prowadzenie zeszytu ze 
wszystkim

i wydatkam
i. W

ieczorem
 poprosił 

ją o pokazanie zapisków. Żona podała m
u ka

-

jecik, w którym
 widniały następujące pozycje:

- Karm
a dla kota - pięć złotych.

- Sianko dla chom
ika - trzy złote.

- Inne - tysiąc dwadzieścia pięć złotych.
 

*
*
*

 W
 zoo padła w zeszłym

 tygodniu słonica. 
Spóźniony reporter zastał na wybiegu tylko 
strasznie sm

utnego dozorcę.
- To piękne, że był pan do niej tak przywiązany! 
- wzruszył się reporter.
- Eee, m

am
 ją zakopać...

 

*
*
*
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